
Világbéke- 
konferencia 

A nyilván jószándéku Hamilon 

Fish amerikai képviselő nagy fába 
vágta a fejszéjet. Tudniillik az Egye 

süt Allamok képviselőháza elé olyan 

ertelmü javaslatot terjesztett, hogy 
kekonferenciát hivjanak ösz- 

sze. Sajnos: a világbéke nem a kon- 
ferenciákon mulik és legkevéspé a 

Hamilon Fish-ekhez hasonló jószán 
déku embereken. Ezer és egy akadá- 
lya van annak, hogy gyülö.ködés he- 

lyett békesség uralkodjék a földön. 
Áz egyik ok: hogy a javak egyenlőt 
lenül vannak elosztva. Az hisszük: a 
többi ugyancsak alapos okot nem is 
kell már felsorolni. Nemcsak az 
egyes emberek, de a nemzetek kö- 
zött is vannak nyomorgók és gazda- 
gok. Vagyis olyanok, akiknek ölükbe 
hull minden szép és jó, másrészt pe. 
dig koldusok, akiknek a legszükebb 
szükségleteik kielégitésére nem telik. 
Mindaddig, amig ezt a gazda- 
sági egyenlőtlenséget vala- 
miképen át nem hidalják, hiábavaló 
igyekezet a békét konferenciázással 
biztositani akarni. Ha valamire áll 
a mondás: „Minden Demosthenes- 
nél szebben beszél a tett" ugy erre 
az esetre igazán találó. Mert hiába 
mondom az éhezőnek, hogy „keblem- 

re felebarátom, szeressük egymást!" 
- ha baráti érzelmeimet segitő 
készséggel nem bizonyitom be. Szabó 

Dezső, a kitünő magyar iró irta va- 
lamelyik irásában, hogy korgó gyo- 
morral nem lehet himnuszt énekeini. 

De bizony nagy igazság van ebben. 
Szegény és gazdag között soha sem 
lehet maradéknélkül értelmezett ba- 
rátság. A nélkülöző szivépen mindig 
ott lesz annak a tudatnak a tövi- 
se, hogy a másik duskálkodik minden 
jóban, ő pedig fekete nyomorral kény 
telen megbirkózni. 
Hát igy vagyunk a nemzetek kö- 

zötti barátsággal is. Vajjon Hamilton 
Fish kidolgozott-e valamiféle javas- 
ato vagy ötletet abban az irányban, 
eayan és miképpen képzeli el a vi- 
ágbéke megalapozását? Mert attól, 
Ogy a tizezeregyedik kongresszusra 
vják össze a nemzeteket és ott elől- 
láró és záró banketek közepette 
zszu dumatávversenyeket rendez- 
enek, sem boldogabb, sem okosatb 
ne m lesz a világ. Világbékekonferen- 
clát összehivni csak ugy volna értel. 

ha a gazdag nemzetek jó példá- 
a akarnák bizonyitani békére való 
ajladóságukat. Jó példával ugy. 
regy dus földi javaikból megfelelő 
ezzesedést juttanának azoknak a 
épeknek, amelyeknek nem jutott 
mindebből semmi. 
nagyük fel a kérdést: Van-e ilyen 
emben hajlandóság akár az egyes 
m erekben, akár a javakkal fölősen 
esáldott nemzetekben? A válasz? 

akonikus tömörséggel mindjárt meg 

erkesztöség és kiadóhivatal : 

lalea Regele Ferdinand 6
4.66 

Telefon: 61. 

H 

adhatjuk: nincs!... A kapzsiság és a 
hiuság még mindig olyan erősen 
uralkodik egyéneken és nemzeteken, 
hogy belátásra és a belátásból faka- 
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dó áldozatkészségre hamarosan szá- 
mitani nem lehet. Mi következik 
mindebből? Az, hogy a világbékekon 
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malom lenne csupán, mint amilye- 
nek az eddig lezajlott nemze közi ér- 
tekezletek voltak... Akkor pedig iga- 
zán kár a benzinért! 

Ango! lapok irják: 

entőségüű 
pillanatok előtt áll Európa 
iller mai beszédének döntő jelentőségettulajdonitanak a világbéke szempont- 
boől -. Elkerülhetetlen forradalmat josol Oroszorszá, ban a Siefani iroda -- Re- 

mény van a spanyol polgárháboru lokalizalására az ujabb semlegességi lépé- 
sek alapján - Parancsuralmat sürget a japán katonai part 

(LONDON.) (Reuter.) Világtör- minden olyan pontot, ami összeütkö- 
ténelmi jelentőségü pillanatok előti Izésbe hozhatná Rómával, igy a kö- 
áll Európa - irják az angol lapok - 
melyek hosszu cikkekben foglalkoz- 
nak Hiler kanecellár mai beszégével, 
előre megjósolva annak várható tar- 
talmát. Az elmult hét különösen moz- 
galmas volt - mondja a Morning 
Post - Blum miniszterelnök beszéde, 
a német-olasz válaszjegyzék, a dan- 
zigi kérdés elintézése, a kedvező 
megoldási lehelőség az alexandrettei 
szandzsák ügyében, mind azt a moz- 
galmasságot igazolják és azt, hogy 
az európai diplomácia lázasan keresi 
a megoldást és a lehetőséget az ái- 
talános megnyugvásra. 

. Hitler kancellár irja 
Flandin egy cikkében - bizonyára a 
német-francia megegyezésre fog- 
ja fektetni a fősulyt, továbbá a gyar 
matkérdésre, mig gondosan elkerül 

zéptengeri és a Duenamedence kér- 
dést. Le fogja szögezni álláspontját a 
bolsevizmussal, illetve Oroszorszag- 
gal szemben es még fogja ismételni 
megnemtámadási szerződési javasia 
tát a szomszédos államokkal, hang- 
sulyozva a kétoldali szerződések lét- 
jogosultságát a kellektiv biztonsági 
elvekkel szemben. Az általános béke 
sokat nyerhet és mindent elveszithet 
- vélekedik a Star - és egészen 
bizonyos, hogy ez jórészt a berlini 
beszédtől függ. Eden és Blum már 
kétségbevonhatatlanul beigazoliák, 
hogy a végsőkig kitartanak a béke 
gondolata mellett és mert a háboru 
Németországnak sem érdeke, igazán 
nem lesz nehéz kellő jóindulat mel- 
lert összehangolni ezt a közös elgon- 
dolást. 

A semlegességi albizottság 
első javaslata 

(LONDON.) (Reuer.) A benem- 
avatkozási konferencia semlegességi 
albizottsága tegnapi ülésén megtette 
első javaslatát a tengeri ellenőrzésre 
vonatkozólag. Eszerint az ellenőrzést 

az ibériai félsziget környékén fekvő 
semleges kikötőkből az angol, fran- 
cia, olasz és német hadihajók látnák 
el. A javaslat feletti döntés a jövő 
hét folyamán már meg is történik. 

Keddre várják a palesztinai 
királyi bizottságot 

(LONDON.) (Reuter.) Keddre 
várják a 11 héttel ezelőtt Palesztiná- 
ba kiküldött hatagu királyi bizott. 
ság érkezését. A bizottság vélemé- 
nye szerint a szentföldi kérdés egyi- 
ke a legnehezebbeknek és annak he- 
lyes megoldása valóban a legkénye- 
sebb feladatok egyike. Amint hirlik, 
a bizotság több mint 1600 jegyző- 
könyvei vett fel Weizmann-nak a 
Jewish-Agency elnökének közbenjöt- 
tével és több mint 2000-t arab rész- 
ről. 

NEVILLE CHAMBERLAIN 
BESZÉDE 

(LONDON.) (Reuter.) Neville 
Chamberlain tegnap Birminghamban 

hosszabb beszédet tartott, melyben 
kitért a külpolitikai helyzetre 
Az a tény, - mondotta - hogy 4 
spanyol kérdésben az érdekelt 

népszövetségi ülés lefolyásáról. 
ÖSSZEALLITOTTAK A 
NYERSANYAG" BIZOTT- 
SAGOT 
(GENF,) (Reuter.) Tegnap tették 

közzé a népszövetségi „nyersanyag- 
elosztó" bizottság névsorát, melynek 
tagjai a következők lettek: Stucky 
(Svájc), Leith-Ross (Anglia), Ro- 
senblum (szovjet), Srrakosch (Dél- 
afrikai Unio), Pospischil (Csehszlo- 
vákia), Rist (Franciaország), Gérard 
(Belgium). Meghivást kapott a bizot 
ságba Japán, Brazilia, USA és Né- 
metország. Brazilia a meghivásra 
máris válaszolt és kijelentette, hogy 
nem hajlandó a bizottságban részi- 
venni. 
FRANCIAORSZAÁG KOMoO- 
LYAN VESZI A SEMLEGES- 
SÉGI TÖRVÉNYT 

(BOULOGNE.) (Reuter.) A fran- 
cia hatóságok az önkéntes toborzási 
és szállitási tilalmi rendelkezésekre 
való hivatkozással tegnap feltartóz- 
attak a kikötőben egy nyolctagu 
skót önkén es csoportot, mely Kata- 
lániába igyekezett. A csoportot ké- 
sőbb egy Angliába igyekvő hajóra 
tették és visszaküldötték a sziget- 
országba. 

A HITLER-BESZED EÉS AZ 
EURÓPAI LEADÓK 

(BERLIN.) (Reuer.) A kancellár 
nagy érdeklődéssel várt beszédét 
nemcsak az összes német és osztrak 

is 

lla 

leadók, hanem az olasz, francia, an- 
al hallana dán narvá eád latt 

mok valamennyien készségüket fe 
jezték ki a polgárháboru mete élyző Egyesület 
sére, reményt nyujt arra, hogy Ang 
lia erőfeszitéseit a béke érdekében si. 
ker fogja koronázni. Remélhetjü 
tehát, hogy az általános európai ár- 

terjedő KIHÁZASITÁSI, TANULMÁNYI 
ket fizet, alacsony havi dijak mellet: 

rendezés ideje belátható időn belül ORIG VÉFETNEK FEI 
bekövetkezik. 

EDEN LONDONBAN 
ospektusok a fHók Irodájában 

(LONDON) (Reuter.) A küügyNO- 2. I. emelet 
miniszter tegnap genfi utjáról haza- 
tért és azonnal felkereste Baldwin 
miniszterelnököt; akinek referált a 

nta d.u. 2--3 és 7..8-Ig kaphatlók. 
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lami és magántisztviselők elbocsáj- 
tását. Komolyabb rendzavarás nem 
történt. 

NEM LESZ NEPFRONT BEL- 
GIUMBAN 

(BRÜSSZEL.) (Reuter.) Belga 
politikai körök közlése szerint Van- 

dervelde távozása a közte és Spaak 

külügyminiszter között kitort politi- 

kai ellentét miatt következett be. 

Vandervelde ugyanis a népfront 

megalakitását sürgettee mig az 
ugyancsak szociáldemokrata Spaak 
ennek ellene volt. A külügymiiszter 
egy tegnapi beszédében megindokol. 
ta eljárását a következőkben. Bel- 
gium lakosságának egyharmada bal- 
oldali, egyharmada fasiszta, egyhar- 
mada pedig ingadozik. Nem szabad 
tehát ez az ingadozó egyharmadot 
arra kényszeriteni, hogy akár a bal, 
akár a jobboldal mellé álljon. Ugyan 
csak Brüsszelből jeientik, hogy hire 
terjedt annak, miszerint Spaak és 
Del Bayo spanyol külügyminiszter 
találkoznak, hogy a Borehgrave- 
ügyet megbeszéljék. Ezt a közlést 
azonban illeékes helyről a leghatá- 
rozottabban megcáfolják. 

AZ OSZTRAÁK-MAGYAR 
BARAÁTSAÁG JEGYEÉBEN 

(BUDAPEST.) (Reuter.) Taucher 
osztrák kereskedelmi minmiszter teg- 
nak délbe Budapestre érkezett, hogy 
megtartsa előadását az önellátás kér- 
césében. A minisztert az állomáson 
Bárczy államtitkár fogadta az osz- 
trák követség tagjaival együtt. Tau- 
cher délután felkereste Darányi mi- 
niszterelnököt, kivel hosszasan elbe- 
szélgetett, uána a parlamentbe sie- 
tett, melynek delegációs termében 
megtartotta előadását. 

RASSAY A NYILASKERESZT 
MOZGALOM ELLEN 

(Budapest.) (Reuter.) Tekintettel 
arra, hogy Rassay Károly ellenzéki 
képviselő mult napokban Szegeden 
megtartott beszéde, melyben a nyilas 
keresz propaganda ellen foglalt ál- 
lást, alkalmas arra, hogy a magyar- 
országi állapotokat kedvezőtlen 
szinben tüntesse fel, Darányi minisz- 
terelnök nyilatkoza ot adott ki, mely- 
ben kijelenti, hogy a nyilaskereszt 
párt egyáltalában nem fejt ki a ren- 
des pártpropagandán felüli teveékeny 
séget. 

BEFEJEZÉS ELŐTT AZ 
ANGOL--AMERIKAI TAR 
GYALAÁSOK 

(WASHINGTON.) (Reuter.) A 
Runciman-Cordell Hull megbeszé- 
lésekkel párhuzamban az angol gaz- 
dasági szakértő Sprague és Morgen- 
thau amerikai államtitkár között 1s 
értékstabilizációs tárgyalások foly- 
tak, melyek befejezés előt állanak. 

AZ UTOLSÓ SZÓ JOGAÁN 
(KOVNO.) (Reuter.) A moszkvai 

per folyamán tegnap az ügyész öt- 
órás vádbeszéde után a védelem meg 
haligatására kerüli sor. Ezzel a jog- 
gal mindössze három elitélt élt, mig 
a többiek lemondottak róla. A három 
védő rövid beszédében egyáltalában 
nem szállott jogi vitába az ügyész- 
szel, nem is kisérelte meg a vádbe- 

Tokiói jelentés szerint Ugaki tá- 
bornok a katonai körök részéről ta- 
pasztalt ellenkezés miatt, miután 
kormányalakitási megbizatását visz- 

udta, tábornoki rangjáról is le 
akar mondani. Valószinü, hogy Ara- 
mata javaslatára feloszlatják a tör- 
vényhozást és uj választásokat ir- 
nak ki. 

ÖTÖRAÁS VADBESZED 
(MOSZKVA.) A Trockijisták pe- 

rében az ügyész 
után kért halálbüntetést a per 12 vad 
lottjára, akiket hazaárulóknak és 
kémeknek nevezett. A tárgyalóterem 

ötórás vádbeszéd 

széd hatását kisebbiteni, hanem meg 
elégedett azzal, hogy kegyelmet kért 
a vádlottak részére,. Pjatakow ismé- 
telten bevallotta bünösségét és el- 
itélőleg nyilatkozott a trockijis a 
ideológiáról. Radek gunyos hangon 
mondott feleslegesnek minden kisér- 
letet az előre elhatározottak ellen 

ELKERÜLHETETLEN FOR. 
RADALOM 

(RÓMA.) (Reuter.) A Stefani iro- 
da közlése szerint Oroszország elke- 
rülhetetlen forradalom előtt Én an. 

nak ellenére, hogy a GPU a megré- 
mült és életét féltő Sztalin és Molotov 
rendeletére óriási erőfeszitéseket 

tesz a belső rend helyreállitására. 
Az ujonnan letartóztatottak szama 
már meghaladja a 15 ezret és tervbe 
vették Leninné, Rykov, Rakovszky, 
volt népbiztosok, Putna londoni ka- 
tonai attasó stb. letartóziatását is. 
A szovjet hatalmasságok köreiben 
különösen az kelt rémületet, hogy ez 
elrettentő például kivégzett Zinovjev 

(HENDAVYE.) (Havas.) A nemzet- 
közi baloldali brigád az utóbbi 72 óra 
harcaiban sulyos veszteségeket szen- 
vedett, amennyiben nem egészen há- 
rom nap ala"t 3000 halottat, 7000 
többé-kevésbbé sulyos sebesültet ha- 
gyott a csatatereken. Ezáltal létszá- 
ma 16.000-re csökkent. 
(SALAMANCA.) (Stefani.) Ké 

madridi átszökött kommunista elő. 
adása szerint Borchgrave báró belga 
követségi attasét Rosenberg szovjet 
megbizot rendeletére a GPU spanyol 
földi ügynökei gyilkolták meg. 
(SALAMANCA.) (Havas.) Mióta 

a Caballero kormány Madridból el- 
menekült, Valencia és környékén az 
anarchisták 87 narancsfarmer közül 

sztalinista hangulat ennek ellenére is 
egyre fokozódik. 

A JAPAN KORMÁNYVALSÁG 
(TOKIÓ.) (Reuter.) Tekintettel a 

nagyvezérkar slenséges magatartá- 
sára, Ugaki tábornoknak nem sike- 

rült megalakitani kormányát, miért 

is nem csak megbizatásáról, de tá- 
bornoki rangjáról is lemondott. A 
mikádó ezek után az általában köz- 
tiszeletben álló Hayashi tábornokot 
szólitotta föl a kabinet összeállitá- 
sára. Hayashi, aki 61 éves, elsősor- 
ban is a hadügyi tárca felől mtézke- 
dett és az Sugijama tábornokra 

bizta, mint a nagyvezérkar kijelölt 
emberére. Az ellentétek azonban, 
mint jelentik, a polgári és katonai 
pártok között ennek ellenére sem 
szüntek meg, mert a tisztikar meg- 
alkuvás nélküli katonai diktaturá! 
akar és mindannak eltüntetését, ami 
a polgári parlamentáris rendszerre 
emlékeztelne. 

Rövid hirek Spanyolországból 
84-et lőttek agyon azon 
hogy nem voltak hajlandók termé.- 
nyeiket minden térités nélkül beszol- 
gáltatni. 
(VALENCIA.) (Reuter.) 

talos kormány leadója közli, hogy a 
várost védőknek sikerült tegnap raj 
taütésszerüű ámadással a főváros 
szaknyugati részén tekintélyes terü- 
leti nyereségre szert tenni. 

(GIBRALTAR.) (Reuter.) Még no- 
vember havában nyomtalanul elünt 
Madridban egy Geoffrey Bret nevü 
angol kereskedő, kit minden bizony- 
nyal meggyilkoltak. Az angol kor- 
mány részéről ez ügyben erélyes in 
tervencióra van kilátáss. 
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Antonecscu külöévminiszter mondotta 

epezuszs 

Magyarország sokkal keve- 
sebb ellenségeskedést mutal 
ma Romániával szemben, 
mint hinnék 
(BUCURESTI.) Antonescu kül- 

ügyminiszter hazaérkezett s az állo. 
máson sokan fogadták. Az ujságirók 
nak kijelentette, miszerint jó benyo- 
másokkal tér vissza a Népszövet- 
ségtől. Február 8-án Ankarába és 
onnan A'hénbe megy. Hangoztatta, 
hogy a legtöbb államnak az utóbbi 
időben igen kedvező légkör teremtő. 
dött. A Curentul szerint a miniszter 
valószinüleg ma királyi kihallgatás- 
ra megy, majd minisztertanácson 
számol be genfi tevékenységéről. 
Egy kérdésre válaszolva kijelentette, 
hogy Magyarország sokkal kevesebb 
ellenségeskedést mutat ma Romániá- 
val szemben, mint hinnék. Este An- 
tonescu, Badulescn és Tatarescu 
együtt tanácskoztak. 

KORMANYAKCIOk 
Az igazságügyminisztériumban el- 

határozták, hogy nem fognak sem 
uj biróságokat létesiteni, sem uj szek 
cióka a semmitőszéknél, csak a bi- 
róői előléptetéseket ejtik meg, A buza- 

] / 

értékesitési bizottság viszont kimon-! 

dotta, hogy a kivitelre szánt buza 
minimális ára tonnánként 170 
schilling. 

DOBRESOU - A KISEBESÉGI 
JOGOK MELLETT Es AZ 
ANTISZEMITIZMUS ELLEN 

(BUCURESTI.) Dobrescu bucures 
tii főpolgármester tegnap a kisebb. 
ségi kérdésről beszélve állást emelt 
a faji teóriák ellen, amelyek eltéve- 
lyedések és politikai szélhámosságok. 
A kisebbségi jogokról beszélt ezután 
azt mondva, hogy az igazság és ob- 
jektiviás által irányitott civilizáció 
által megmutatjuk a kisebbségeknek, 
hogy nálunk állandó demokráciára 
számíthatnak. Majd élesen szót emelt 
mindenféle zsidóüldőzés és antisze- 
mitizmus ellen. 

- Bezárták az összes bucurestii 
középiskolákat. A náthaláz járvány 
miatt tegnap az ösözes bucuresni kö- 
zépiskolákat bezárták. Valószinüleg 
ugyanez történik az összes elemi is- 
kolákkalis.s.s.s.s. 

Kamenev és társai sorsa egyáltalá- 
ban nem okozott félelmet és az anti. 

a cimen, 

A hiva- 
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ra, sőt benfentesek megállapitják 

volt szilárdabb, mint most. Erre val 
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Exőtikus benszülöttek és vadállatok 
harca. - Izgalmas jelenetek a maláji 

adzsungelben - Heyárak: 15 és 21 I. 
1 Előadások kezdete: 3.5,7 és 9 órakor 

szoMBAT, 
VASÁRNAP 
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Reuter jelenti: 
(VATIKANVAÁROS.) A pápa: 

legutóbbi éjszakát ujra nyugodtab 
ban töltöte és igy tegnap ismét el. 
hagyhatta a betegszobát. 
(BUDAPEST.) A magyar kor 

mány a náthaláz járványra való te. 
kintettel rendeleret adott ki, mely 
szerint a gyógyszertárak ugyneve 
zett influenza kinin elnevezés alat! 
5 centigram kinint kötelesek két fl 
lérért kiszolgáltatni. 
(ANKARA.) A török fővárosbai 

török-német kereskedelmi tárgyalá 
sok kezdődtek. 
(NEWYORK.) Hivatalos kimu 

tás szerint az Ohió és Missisipi ári 
dása következtében a halálos áldó 
zatok száma 131-re emelkedettt:t 
(LISSZABON.) A portugal pariok 

közelében viharok következ ében tez 
nak 2 halászhajó és egy nagyobb te 
herszállitó gőzös sülyedt el anélkül 
hogy megmentésükre még csak H 
sérletet üs lehetett tenni. 
a . a 

Neresen-Vatda kormánn 
lehetősédét kombináljál 
polliikai körökben 

(BUCURESTI.) Ellenzéki politikai 
körökben egyre tartja magá' az2 
hir, hogy Tatarescu kormánya r' 
videsen lemond és helyét a nemzü 
parasztpári foglalja el. Az ellenzek! 
körök véleményével szemben a kot 
mány egyelőre mem gondol távozát 

hogy a kormány helyzee sohaset! 

az a körülmény, hogy Tatarescu mi 
niszterelnök hétesztendős hadfelsze 
relési programmon dolgozik. Beava 
tott politikai ényezők ugy tudják 
hogy ha mégis Tatarescu távozásáta 
kerülne sor, ugy Averescu-Valda 
kabimet következnék, amely átmele 
tileg vezetné az ország ügyeit. A 
után - régi liberális recept szerii 
- ismét a liberális kormány kerül 
hatalomra. 
A Hiberális párt transilvániai kéb" 

selői vasárnap Clujon meleg ünne 
lésben részesítik Lepadatu miniszé 
szenátusi elnököt hatvanadik szüle 
tésnapja alkalmából. Ez alkalomm! 
városunkba érkezik a kormány tő 
tagja. Az ünnepség során hivet e 
lékplakettet és nyolckötetes disze 
bumot adnak át a szenátusi elnökne 
A PALATABLÁVAL és ROVESSZ 

VEL együtt vegvél ) gvermekednek 
"ogkefét is, Csak ha idejében szokja mé 
vendszeres fogápolást maradnak fogai él 
5s egészségesek, Kalodont fogkrém ala 
an és kiméletesen tisztitja a fogakat, 70 
kévül eltávolitja és megelőzi a veszé 
fogkövet, 
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emeli a korm 
vetés bevételi előirán 
A házadók emelése révé 

a 

lejjel 
ány az uj költség- 

vzataát 
n akarják fokozni 

a kincstar bevete ét 

(CLUJ.) A kormánypárt jasii szó- 
csöve, az „Opinia" cimü lap egyik 
legutóbbi számában azt a szenzációs 
birt közölte, hogy a liberális kor- 
mányzat az 1937-38. évi költségve- 
tés bevéeli előirányzatát négyszáz- 
millió lejjel felemeti. A kormány a 
bevételi többletet a házadók emelése 
és az uj házak részére biztositott 
adókedvezmények megszüntetése ré- 
vén akarja előteremteni. A liberális 
sajtóorganum szenzációs hirével 

kapcsolatban - amelyet egyébként 
nem cáfoltak - a jasüu háztu- 
lajdonosok szövetsége átiratot inté- 
zert az ország összes társogyesületei- 
hez, igy a helyi Háztulajdonosok 
Szövetségéhez is abból a célből, 
hogy országos akciót inditsanak a 
tervezett adóemelés ellen. A háztu- 
lajdonosok el vannak tökélve arra, 
hogy a sulyos adóztatás ellen a leg- 
végsőkig harcolnak. 

, rpir . 

szlvesen esza, mert jő es 
eki pedig takarókoskodni akar 
mert nagyon olcsó. De mindannyian 
ezívesen isszák. A jómóduak egész- 
eéges voltát, a szegényebbek olcsó- 
ságát, pompás ízét és 

egeszséges, 
azért, 

tápláló erejét 
ikedvalik. Az olcsó és Gistes J 

Önálló listával indul a magyar- 
ság a községi 
(CLUJ.) Felkerestük dr. Vékás ve- 

zérigazgatót, az Országos Magyar 
Párt helyi tagozarának lelkesen fára- 
dozó elnökét és Fülöp Géza ügyveze- 
tő titkárt, kérve őket, hogy mformál- 
janak azon irányban, hogy a tegnap- 
előtt gyülésező elnöki tanács, milyen 
álláspontra helyezkedett a községi 

választásokkal kapcsolatosan. Dr. 
Vékás elnök kijelentette, hogy a ta- 
valy szeptember 28-án ülésezett inté- 
ző bizottság határozatához ragaszko 
dik most is a magyarság, amely ab- 
ban áll, hogy a választási harcokban 
önálló listával indul. Ugy a ta- 
valy, mint most is, hangsulyozni ki- 

választásokra 
nök - amennyiben választás kizá. 
rásával egy egységes egyezményes 
lista volna összeállitható - az eset- 
ben a magyarság nem zárkózik el 
ilyen lista összeállitásától sem. A je- 
len pillanatban leszögezet álláspon- 
tunk nem más, mint látni akarjuk 
saját erőinket s ha a szavazóti köte- 
lességnek öntudatosan és becsülettel 
tesz eleget minden szavazó magyar, 
akkor a városi tanácsban megkap- 
juk azt a méltó hányadot, amely népi 
számarányuknál fogva megillet. A 
választlási eredmény hü ükre kell 
legyen annak, hogy a magyarság 
mennyire fog össze a becsületes egy. vánjuk - mondotta dr. Vékás el-ségben, a párt lobogója alá állva. 
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4 méter 4 méter 4 méter reklám vászon mesott vászon fehérnemü vászon 
Iei l6.- lei 19.- lei 20.- 

4 méter 4 méter 1 méter paplan ie- 
ágynemü vászon alsólepedő vászon pedé vászon 180 

lei 33.- lei 78.- lei 98.- 

Né 

(eLUJ.) A rendőrség bünügyi 
osztálya ismét szenzációs fogást esz- 
közölt: télikabát tolvajokból aálló 
négytagu bandát fogott el. Ugyanis 

Az ünnepek után csaknem minden 
Dap megjelent a központi rendőrsé- 
ken egy-egy megrémütt arcu férfi és 
pelelenlete, hogy hol valamelyik ká- 
éházból, vagy vendéglőből, hol pe- 

tel a mozgószinházból ismeretlen 
ettesek ellopták értékes télikabát- l 

sytagu veszedelmes kabát- 
olvajokból álló bandát fo 

a cluji rendőrség 
gott 

jukat. Az elkeseredet: károsultak kö. 
zül többen kiskabátban dideregve ri- 
mánkodtak a bünügyi osztály emke- 
rei előtt, hogy azonnal inditsanak 
nyomozást a rejtélyes télikabáttolva. 
jok kézrekeritésére, mert télikabat 
nélkül nem tudják elviselni a nagy 
hideget. 
A bevezeett nyomozás során 

amelyet maga dr. Draghiciu bünügyi 

l 

akik közül 

zettek - tegnap éjszaka Pardi, 
Diosan és Pálfi kiváló nyomozóknak 
sikerült megtudniok, hogy Fischer 
Samu, Str. G. Tamas 39. szám alatt 
lakó fiatalember egy nagyon jó kar- 
ban levő prémes télikabátot adott el 
csekély nyolcszáz lejért egy Cal. 
Traiani kereskedőnek. Párdi detek- 
tiv azonnal előállitotta Fischert, aki 
a vallatás alkalmával azt állitotta, 
hogy egy Nóti Sándor nevü ismerőse 
bizta meg a kabát eladásával. 
- Én jóhiszemüleg tettem meg is- 

merősömnek a szivességet - mondot 
ta nyomatékkal a kereskedő - 
eszem ágában sem volt, hogy lopott 
holmiról lehet szó. 
A további nyomozás során a de- 

tektivek elfogták Nóti Sándort, ha- 
bár a tartózkodási helyéről Fischer 
semmi felvilágositással nem tudot 
szolgálni és előállitották a rendőr- 
ségre, ahol megkezdték a kihallgatá- 
sát. Nóti eleinte mindent tagadott, 
azt mondotta, hogy ő semmiféle ka- 
bátot nem adott át eladásra Fischer- 

nek. Amikor azonban a vásárló ke- 
reskedőt is beidézték, - akinél a ka- 
bátot is megtalálták - és azt 1s ki- 
hallgatták, Nóti kénytelen volt töre- 
delmes vallomást tenni. Ekkor beis. 
merte, hogy igenis négyen hetek ota 
lopkodják nyilvános helyeken a teli- 
kabátokat és a zsákmányon testvé- 
riesen osztozkodtak. Majd megnevez- 
te a tolvajbanda többi tagjait, akik 
Neuman Béla Str. Marasesti 63. 
szám alatt lakó volt ügynök, Kovács 
Gusztáv notórius gonosztevő és még 
egy fiatalember, aki a nevét jófor- 
mán nem is tudja, csak azt, hogy 
Jencinek becézik a tolvajvilágban. 
A délutáni órákban azután elfog- 

ták Kovácsot, valamint Neuman Bé- 
lát is, akik rövid tétovázás után szin- 
tén vallani kezdtek. Végül megnevez- 
ték az orgazdákat, akiknek a lopott 
kabátokat eladták. Kihallgiásuk meg 
folyik és bünlajstromuk összeállitasa 
céljából a bünügyi oszály egesz 
apparátusa lázasan dolgozik. 

foglalkozik az 

(CLUJ.) Vasárnap délelőtt a hely- 
bel Ügyvédi Kamara rendkivüli köz- 
gyülést tart, amelynek határozatai 
ügyvédi körökben mindenütt nagy 
érdeklődéssel várják. A közgyülés, 
amelyet határozatképtelenség eselén 
február 7-én tartanak meg, a megje- 
lentek számára való tekintet nélküli 
határoza képességgel, mint legfonto- 
sabb tárgysorozati pontot az etnikai 
arányszám érvényesitését tárgyalja. 
A Központi Ügyvédszövetség ugyan- 
s ebben a kérdésben a cluji ügyvédi 
kamara álláspon"jának közlését kér- 
te. Az etnikai arányszám érvényesi- 
tése más szóval numerus clauzust, 
vagyis zárt számot jelentene a ki- 
sebbségek számára. Clujon ezidő sze- 
rint mintegy 140-150 román és 100 
-110 kisebbségi ügyvéd müködik, 

körülbelül 40 magyar. 
Felvetődött a terv, hogy a kisebbségi 
ügyvédek egységesen foglaljanak ál- 

Az etnikai arányszám kérdésével 
Ugyvédi Kamara 

vasárnapi közgyülése 
lást az etnikai arányszám bevezetése 
ellen, de idevonatkozóan végleges ál- 
láspont nem alakult ki, amiként a 
románság álláspontja sem egységes. 
A végleges álláspont valószinüleg 
csak a közgyülésen is fog kialakulni. 
A kisebbségi ügyvédek szemponjá- 
ból le kivánják szögezni azt a tényt, 
hogy a cluji ügyvédi kamaránál a ro- 
mánság többsége amugy is teljes 
mértékben biztositva van, mer, a vá- 
ros és megye területén a román ügy- 
védek száma sokkal magasabb, min! 
a kisebbségi ügyvédeké, akiknek zö- 
mét egyébként is legalább 50-60 
százalékosan a kisebbségi jellegü 
Clui városa szolgáltatja. Ögyvédi kö- 
rökben máris élénk megbeszélések 
folynak abban az irányban, hogy ro- 
mán, illetve kisebbségi vonakozás- 
ban milyen végső álláspontra is he- 
lvezkedjenek ebben a rendkivüli nagy 
fontfosságu kérdésben. 

A Timisosrai Se 
cluji fiókja 
s000 fleltől 50.000 le! 
és TEMETKEZÉSI segé 

sélyző Egyesület 

g terjedő KIMNÁZASITÁSI, TANULMÁNYI 
lyeket fizet, alacsony havi dijak mellett 

TAGOK 18-85 ÉVES ÉELETHORIG VETETNEK FEL 
Felvilágosítások és prospektusok a fHók Irodájában 

igazgató és Marpozan kapitány veli 



sSZINHÁZ 
A ROMAN OPHRA MUSORA: 

Szombat, január 30 (este) PILLANGÓKIS- 
ASSZONY. (Teiko Kiwa, a világhirű 
japán szopránnal.) 

Vasárnap, január 31: (este) VIGOZVEGY. 
Hétfő, február 1: HORIA. 
Szerda, február 3: A bucurestii 

szinház turnéja. (Leny Caler.) 
Péntek, február 5: AZ ELADOTT MENY- 

ASSZONY. 
Szombat, február 6: PIROS RÓZSÁK. (ls- 

kolai matiné.) 

Comedia 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
Szombat, vasárnap: 

KIS LORD.,. Fősz.: Fred Bartholom. 

DAVILA SZINKÖR-MOZGÓ: 

MUSORA: 
Szombat, vasárnap: DZSUÜNGEL KIRÁLY- 

NőŐJE, (A női Tarzan.) Helyárak: 15 
és 21 lej. Kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
Csodamüűsor. I. STAN ÉS BRAN SKÓTOK. 

Nevető orkán. Román és magyar fel- 
iratokkai. II. TARZAN BOSSZUJA. 
Ken Maynard-dal. III. BRASOVI MA- 
JÁLIS. 

Vasánnap délelőtt 11 órakor matiné, Közki. 
vánatra NYOMORULTAK. Harry 
Baur-ral. Ez alkalommal Clujon utol- 
jára. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 
Szombaton, vasármap utoljára 3, 6, 9-kor: 

atot vasárae felinatok. I. PYGMA- 
LION (Virágárus leány), Társadaimi 

filmsláger. Főszerepben: Jenny Jugo 
és Gustav Grüngens. II. LENGYEL- 
VÉR. Sziomü Főszerepben: Ivan Pet- 
rovits és Anny Ondra, l 
árnap délelőtt 11,20: Matiné. (Maternel. 
le) Az anyai kéz. Megható társadalmi 
dráma. 

ROVAL MOZGÓ MUSORA: 
remek premier egy helyárért. I. FEHÉR 
ÉJSZAKÁK, Világsikerű szovjetfilm. 
Dostojevszky regénye után, Magyar fe: 
1ratokkal. Kezdete 3. 6 és 9 órakor. 3i. 
COLORADO ÖRDÖGE. Legizgalma- 
sabb cowboy film. Kezdete 4.30, 7.30 
és 10.30 órakor. 

Vasárnap délelőtt 11,20 órakor olcsó matiué 
előadás. 

SELECT-MOZGÓ MUSORAa 
Szombat, 

S1UART MARIA. Főszerepben: Kath- 

Vas 

3 2 

i 

erine Hepburn, Frederic March, 

URANIA-MOZGÓ MUSORA; 
Szombat, vasárnap: 

A KET LÁAZADÓ, főszerepekben: Vil- 
lam, a kutya és Harcos, a ló. 

VASÁRNAPBP, január 31. 
BUCURESTI. 7.30: Torna: zene: hirek. 

14,30: Egyházi zene. 12,10: Énekkar. 12,5. 
Dinicu zenekar. Hirek, 13,25: Dinicu zene- 
kar. 19,10: Szórakoztató zene; előadás, hi- 
rek. 20,25: Énekkar. 21,15: „Varázskeringó" 
Strauss operett, Vidám zene. 

BUDAPEST I. 10,30: Hirek. 11: Egyházi 
ének, szentbeszéd. 12,15: Umitárius isten- 
tisztelet. 13,30: Zenekar. 14.45: Rádiókró- 
nika. 15: Hangiemezek, 16: Gazdasági ta- 
nácsadó 16,50: Dalegylet. 17.40: Előadás. 
18,10: Magyar nóták. 19,10: Csevegés. 19.40. 
Szalonzene, 21: Vidám előadás a Studió- 
ban, 22,15: Hirek. 22,30: Jazz. 1,05: Hirek. 
BUDAPEST II. 16: Cigányzene. 20: Elő- 

adás. 21,10: Zongoraverseny, 22. Hirek. 
HETFŐ, február 1. 

BUCURESTI. 6,50: Torna, zene, orvosi 
tanácsadó, szakelőadás, hirek. 13,10 Le- 
mezek. 14,50; Lemezek. 18.15. Rádiózene- 
kar, Hirek. 19,10: Rádiózenekar. 20.20. 
Hangverseny. 21.25: Kamarazene. 22,10 
Hegedü, gordonka és émek. 22,45. Éttermi 
zene. 23,45: Hirek külföldre. 
BUDAPEST I1. 7,45: Torna, lemezek, ét- 

rend, 11: Hirek. 11,20. Felolvasások. 13,05 
Hegedü zongorakisérettel. 13.35. Hirek. - 
Zongoraverseny. 14.30: Cigányzene. 15.40 ke 
Hi1rek, étrend. 17.15: Diákfélóra. 17,45. ITi. 
rek, 18: Jazz zene. 19,15: Ének. 1945: Fel 
olvasás. 20.15: Székelv Müvészest közveti 
tése Györből. 21.15: Hirek. Cigánvzene. - 
22.30: Zenekar. 23,50: Báli közvetités. 24,30. 
Hanglemezek 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 20.15: Német nyelvokta-k 
tás. 20A5: Előadás, lemezek. 22,50. Hirek. 

Székesfehérváron vesz részt a helyi sport- 
-csarnok avatási ünnepségén. 

február 28-ikán meg kell kezdeni a nemzeti labdarudó- 
Dajnokság mérközéselt 

(BUCURESTI.) A nemzeti ligák intéző 
bizottsága nehány hozzá beérkezett kérésre 
közli, hogy ugy az A, mint B hga mérko- 
zéseit a már közölt musor szerint február 
28-án kezdik meg és ezalól sehnki sem kap- 
hat felmentést. Bucurestiben, Aradon és 

-s 
Továbbra is versenyben vannak az autós csillactura 

román versenyzői 
(MONTECARLO.) Az éj folyamán ka- 

pott távirati jelentés szerint az összes ro- 
mán versenyzők sikeresen futnak és utjuk 
nagyrészét már szerencsésen megtették. A 
versenyzőknek ma délben kell beérkezmiok 

(CERNAUTI.) A nemzeti jéghokkibaj- 
nokságban tegnap a Jahn 1:0 (0:0 1:0 0:0) 
arányban győzött a CS Ciuc csapata ellen 
mely után a bajnokság képe a következő- 
képen módosult: 
1. Dragos Voda 6 5 - 114 6 10 

Ma éjjel utaznak el Játékosaink az asztali t 
világbajnokságokra 

(CLUJ.) Asztali teniszcsapatunk ma 
éjjei a Kapiddal utazik el Bécsbe, hogy a 
szövetség botrányos „előkészítése" ellené- 
re mentse meg a mult évben szerzett vi- 
jághirnevét és ha lehet, azt még mnövelje 
is. Most már véglegesen kialakult az indu- 
lók névsora. A csapatversenyben Erős, Pa- 
neth, Schapira és Krebs, a női csapatban 
dr. Nagy Gabriella és A. Adelstemn azok, 
akik hivatva lesznek az ország szineit kép. 
viseini a világbajnoki versenyeken, A csa- 
patot Vasilescu, a szövetség titkára kiséri 
el utjára, A játékosok bizakodással tekin- 
tenek a versenyek elé és ugy myilatkoztak, 
hogy tőlük telhetőleg mindent megtesznek 
a siker érdekében. 
A versenyek - mint ismeretes - hét- 

főn a csapatversenyekkel kezdődnek. Eb- 
ben mi az Erős, Paneth, Krebs összeáillitásu 
csapatot tartjuk a legjobbnak, mig Scha- 

(CLUJ.) Románia 1937-ik évi gyorskor- 
csolyázóbajnokságát a kiadott müsor sze- 
rint vasárnap reggel 9 órai kezdettel tart- 
ják meg a sétatéri jégpályán 500, 1500 és 
3000 m-es távokon. A korcsolyázók bánata- 
ra azonban az idő erősen megenyhült és 
igy ma még bizonytalan, hogy a bajnoki 

Vasárnap Baselben Játszik 
Oradea labdarusócsapata 

(HÁGA.) Oradea csapata vasárnap már 
Svájcban játszik a bazeli Nordstern csapa- 
tával, majd Svájcból ismét Framciaország- 
pa utazik, ahol február 6-án a CA Paris, 
7-én pedig Le Havreban, 9-én pedig 
Rouenben a helyi együttesekkel méri össze 
erejét, 

VISSZAADTAK az olimpiászról távol- 
maradt csehszlovák uszók versenyzési jo- 
gát. A csehszlovák uszószövetség még a 
nyár folyamán felfüggesztette azoknak u 
zsidó uszóknak versenyzési jogát, akik meg 
tagadták a berlini olimpiai játékokon való 
részvételt. Kérésükre a szövetség most uj- 
ból foglalkozott versenyzési tilaimukkal és 
ugy döntött, hogy a február 27-én Prágá- 
ban rendezendő uszóversenyen már részt- 
vehetnek. 
(BERLIN.) Németország gyorskorcsolyá. 

ző bajnokságát a müncheni Sandner nycr- 
te meg 210.773 ponttal. 2. Samek. 3. Burva, 
Az egyes számok győztese a következők. 
500 m Samdner 458 mp: 1500 m. Sandner 
2 p 29.2 mp: 5000 m Barna 0 p 05.2 mp. 
AMERIKA asztali teniszcsapata pénte- 
n Cegléden tartott bemutatót. ma pedig 

Az ameri) 
kailak csütörtökön Budapesten barátságos 
mérkőzést játszottak a DSC tcsapatával, 
melytől 8:4 arányu vereséget szenvedtek. 
(DAVOS) A ma kezdődő Európa-gvors- 
orcsolyázóbainokságon magyar részről 

Hidvégi és Bácskai indul. 

ed- 

A lahn cév poninyira megközelitette a Dragos Vodat 
a jéghokkibajnoksádban 

eed- 
Vasárnap! Románia suorskorcsolyázó bajnoksága 

ee 

Timisoaran különben már megkezdődött a 
labdarugócsapatok szabadtéri edzése, Ora 
dean és Clujon pedig a jelentések szerint a 
jövő héten kezdik meg a csapatok tevé- 
kenységüket 

Montecarloba, ahol délután „kondició" és 
ügyességi vizsga lesz. A versenyek eredmé.- 
nyét vasárnap ünnepélyes keretekben hir- 
detik ki. 

2. Jahn s.13 010 0 
3. Telefon Club 1 111 4 
4. Bragadiru 52-44 
5. Universitatea 7Z67ió2 
6. SC Ciuc 5I-4 02 

enmnisz 

pirát, aki csak sportszerütlen körülmé- 
nyek között jutott be a csapatba, csak ki- 
mondottan gyenge ellenfelek ellen szabad 
szerepeltetni. Mi bizunk a csapat jó sze- 
replésében, de még jobban az Erős Krebe 
párban, mely a párosversenyeken meg- 
lepetést is csinálhat. Starhemberg herceg. 
az osztrák sport fővezére egyébként remek 
külön aranyserleget adományozott a csa- 
patverseny győztesének, de a többi számok 
ban is pompásak a dijak. A versenyeket 
egyébként Angliából hozatott uj asztalo- 
kon fogják jáiszani, melyek kitünőeknek 
bizonyultak. A biráskodás meglepetése. a 
számológépek beálltása lesz. Ezuttal 
ugyanis nem lesz „hangos"" biráskodás. 
hanem a birók számológépeken fognak 
billentyüzni" és a versenyek állását fel- 
ugró számok fogják mutatni 

versenyeket megtartják-e. Ha az éj folya- mán fagyni fog, ugy valószinü, hogy meg- 
tartják a versenyeket, ellenkező esetben u 
bajnoki viadait későbbi 1dőre halasztják. Versenyzőink különben kitüánő formában 
vannak és jó jég esetén vasárnap jó idő- eredmények 1s várhatók 

AUER, a bucurestii CFR játékosa haza- 
tért a fővárosba és megkezdte edzéseit. A 
Phöbusszal meginditott tárgyalások holt- 
pontra jutottak 
POSSAKOT, a timisoarai TAC volt já- 

tékosát a portói Sporting Club Portuga! 
edzőnek szerződtette le. 

Teke-sport 
(CLUJ.) A Székelység TT vasárnap a 

irós-pélyán játszotta 116-ik mérkőzését. 
A csapat Kibédi Albert elnöklete alatt 19*5 
március 17-én alakult meg és azóta leját- 
szott mérkőzései közül 6i-et megnyert, 
55-öt vesztett, körmérkőzéseken 6 dijat 
nyert. Olvan szép tevékenység és teljesit- 
mény ez, mely méltó a feljegyzésree A 
csapat állandó játékhelye a Weisz-pálya. 
A REMÉNY TT vasárnap a Nagy József 

pályán évzáró háziünnepséget rendez, 
FEBRUAÁR 2-ikán Remény-Transilvania 

mérkőzés lesz (barátságos a Nagy Ferenc 
pálván. 
(ORADEA) A Matador társaság kebelé- 

ben nagy nyugtalanságot keltett az, hogv 
a kerületi elnökség folyton halogatja a 
csapat áital jogosan megmyert bajnokság 
dijainak kiadását. Reméljük hogy a ke- 
rület vezetősége rövidesen megnyugtatja a 
kedélyeket és kiadja a Matadorok dijait. 

- VIGYAZZONI Mert Kozák István bőr- 
üzletét áthelvezte főpostával szembemi he- 
lvéről a Piata Mihai Viteazul 14. sz. alá 

l órak 

mozgóban szórakoztató, kitün 

ÁAllalános 
kereskedelmi ügynökség 
Képviseletek átvétele, áruk el- 
adása, bizományi áruk átvétele 
garancia mellett, ingatlan adás. 
vétel közvetités, kényszeregyez- 
ségek, magánegyezségek keresz- 
tül vitelét ées lebonyoltásá! szak. 
szerüen vállalom BERGER DEZSŐ 
Elul, Calea Regele Ferdinand 40. 

Elet és halál heti kron kája 
az anyakönyv tükreben 

(CLUJ.) A város egy heti (jan. 23-0) 
népmozgaimi adatai az anyakonyv tükre- 
ben: 

Házasságra lépett 10 pár 

Született: Marcu Nicolae gör. kat, Tárká- 
nyi Zsuzsa ref, Arva Elena gör. kat. Vá- 
gássy József róm. kat. Fekete Ilona ret. 
Galu Mariana ort. Puscasiu Emil gör. kat. 
Balha Piroska ref. Simonffy Zsuzsa róm. 
kat. Sass loan gor. kat. Salamon Albert ret, 

Meghalt: Lunguné Almasán Victoria :2 
éves gör. kat, Lujardean loan 33 éves gör. 
kat. Madanassy Fenenc 12 éves ref. Badins- 
ky Julanna 24 éves luth. Chimézné Albu 
Maria 65 éves gör. kat. Duca Victoria 21 
éves gör. kat. Balogh Sámdor 21 éves ref. 
Crasin Vasile 11 éves gör. kat. Müller Hein- 
meh 37 éves luth. Herczeg Samu 78 éves izr. 
Calbajosné Pop Maria 67 éves gör. kat. 
Bocanné Jancu Juliana 30 éves gör, kat. 

Táérssság 

0 JELMEZES TANCESTÉLY. A clun 
Kolping Legényegylet minden évben meg- 
rendezett és kitünően sikerült jelmezes támc 
estélyét az idén is megtartja 1937 február 
6-án, szombaton a Legényegylet helyiségé- 
ben, Str. Baron L. Pop 3. sz. alatt ez áv 
farsangjánmak utolsó mulatságaként, Tekis- 
tettel a magy érdeklődésre, a rendezőség 
kéri vendégeit és tagjait. hogy aki téve- 
désből nem kapott meghivót, az a Legény- 
egylet helyiségében az egylet gondnokától 
a nap bármely szakában vegye át, mivei a 
bál egészen zártkörü s csak meghivóval le- 
het bejutni. A két legszebb női jelmezt, va- 
lamint a legtökéletesebb és a legcsunyább 
férfi jelmezt értékes dijazással tünteti ki 
a rendezőség. Jelmez nem kötelező. A jel. 
mezesek a tanácsteremből vonulnak be han 
gulatvilágitás mellett a farsangi motivu- 
moktól gazdagon kidiszitett táneterembe, 
ahol kitünő zene várja a táncolókat. 

0, A VASUTI MUNKASOK folvó 31-én, 
vasárnap délelőtt 10 órakor az Építőmun- 
kás Otthonban Str. Váii 7. szám alatt Al- talános vasutimunkás gyülést tartanak. 
( A SÜTöMUNKÁSOK folyó hó 31-n, 

vasárnap délután 4 órai kezdettel az Épitő. 
munkás Otthonbaa rendes évi közgyűlést 
tartanak, 

() A TRIUNGHIUL ALBASTRU TÁRSA- 
SÁC BAÁLJA A Domnita Ileana leányott- 
hon bizottsága románstilü bált rendez a 
Triunghiul Aibastru társaság rendezésében 
Iieama hercegnő fővédnöksége alatt a Ka- 
tonai Kör helyiségében február 7-én este 9 

or. 

MOZIMATINÉ, A 
Gvermekvédő Szövetség feb- 

asárnap délelőtt 11 órakor jó- 
mozimatinét rendez a Capizol 

ő müsorral, 
() AZ SSAEC (KERESKEDŐK) SPORT- 

EGYESÜLETE vasánnap délután 5 órai kez- 
dettel az Unitárius Kollégium tornatermé- 
ben nagvszabásu tornaünmepélyt rendez, 
amelyre a sport iránt melegen érdek- 
lődőket ezuton hivja meg a vezetőség. A műüsor a következő Férfi szabad gvakorlat, 
lebegő gerenda, nők. Talajtorna, Fabotgva- korlatok, nők Gvürü, férfiak, Mü-szabad gyakorlatok, nők Korlát, nők és férfiak. Nyujtó, férfiak. Ló, férfiak. Gulák. nők. 
Mü szabadgyakorlatok, férfiak. Lóugrás, 
férfiak. 
..sesecsezeveosze 

0 JÓTÉKONYCÉLU 
cluji Anya és 
ruár 7-én, v 
tékonycélu 

- A számlákba fogla kifizetési 
záradékok mentesek a repülőbélyegz 
alól. A számlákban foglat kifizetési 
záradékok amelyek az illetékügyi 
központi bizotságnak egy 1927 szep- 
tember 9-én hozot döntése szerin a 
nyugtákra járó pénzügyi bélveg alól 
mentesek, mentesek a repülőbélveg 
a'ól is. Ebben az értelemben nyilat- 
kozot a Casa Fondului Nationai al 
Avietiei-nek a sibiui iparkamara vé 
szére 1937. január 7-én 35689-1936. hol legtartósabb minőségben vásárolhat bőr 

és talpárukat. Olcsó napi árak 1 szám alatt adott válaszában. 



(CLUJ.) Béni Bandi Sr. Fabnicei 

de Spirt Negru 113. szám alatti „ágy- 

rajáró" fiatal iparoslegény már ez- 

előtt egy évve. munkanéelkülivé vált. 

Azóta ugy tengette bus éle ét, hogy 

felkereste jobbmódu barátait és azok- 

tól mindennap kisebb-nagyobb ugy- 

nevezett segélyösszegeket kapot. 

Az utóbbi ideben azonban a szeren- 

csétlen fiatalember segélyforrásai 

egyre jobban kiapadtak és napról. 

napra mindinkább kényszeritette ar
- 

ra korgó gyomra, hogy az alvilág 

tagjainak soraiba lépjen: lopjon, 

vagyis a bün utjára térjen. Tegna
p 

előtt nagy bánat vetette árnyékát 

sápadt arcára s már a legkomolyab- 

ban arra gondolt, hogy a „Dermata
' 

bőrgyár melletti legendás halálsoroem 

pó mellett elhuzódó vasuti sinek közé 

veti magát, mert gonosz bünöző éle
t 

tel nem tud megbarátkozni. „Szeren- 

cséjére" megjelent előtte a Gondvi- 

selés egy detektiv személyében, aki 

emigy szólt hozzá: 
Tudom, hogy maga ügyes fiul 

Arról is mformálva vagyok, hogy 

egy év óta munkanélküli lévén, szive- 

sen vállal munkát. Figyeljen ide: a 

mal naptól az én privái hirszerzőm 

lesz és ezért szép összeget fog tőlem 

kapni. Rendben van? 

Jaj, de jó lesz! - örvendett Bé- 
nike. 
A következő pillanatban a detektiv 

kioktatta, hogy tulajdonképpen mit 

is kell végeznie. Béni Bandi képe 

szinte ragyogot a boldogsaágtól, Ép- 

pen arra gondolt, miközben hazafelé 

bandukolt, hogy miként is kezdje uj 

pályafutását. Egyszer csak hirtelen 

egy „gyanus", erősen kicicomázott 

asszonyságra lett figyelmes, aki' 
nyomban megállitott: 

- Hallja maga kislány, nagysád, 
vagy micsoda! A csoportvezető ur 

nevében felszólitom, hogy kövessen 
a központi rendőrségre! 

Előállitova tehát a rendőrkvesztu- 

rára és a .esoportvezetőnek' nagy- 

képüen jelentette: 

= Hiála Istennek, már csináltam 

„A propagandista" 

! 

is egy jó fogást! Ez a hölgy - muta 

"ott a megrérnült asszonyra - pro- 

pagandista. 
- Hogy-hogy? 
Az ártatlan hölgy szive a torkában 

dobbant és el sem képzelhette, hogy 
voltaképpen mit követhelert ell. 
- Tessék jól megnézni, nagyságos 

csoportvezető ur. Az ajka: vérpiros. 

az arca: hófehér. Kalapja pedig: 

Cseremesállanodástöttlétre 
a taróumuresi és cluji mun- 

kös mükecdvelők közöt 
(TARGUMURES.) Igen szép és 

hatásaiban nagy eredményeket ki- 
válló egyezség jött lére a helyi, va- 
lamint a cluji munkásmükedvelő gár- 

da vezetői között. Az egyezség értel- 

mében előbb a targumuresi, később 
a cluji jólszervezett munkás gárdák 
fognak vendégszerepeini, még pedig 

ketős program keretei között. A ciu- 

jiak egyébként máris hatalmas si- 

kert könyvelhetnek el a „Métely' 

előadása során Targumuresen, vi- 

szont a murespartiak egyrészt Gábcr 

tudósnak páratlan koncepcióju „Pa- 

lika"-ját s egyidejüleg külön mainé 

keretében értékes egyfelvonásosokat 

fognak bemutatni. A kölcsönös egyez 

séget a clujiak részéről a munkásmü.- 

kedvelés transilvániai irányitója. 

Kun Béla, mig a targumuresiek ré- 

széről Szabó Dénes, a helyi mükedve- 

lés irányiiója irák alá. 

A kölcsönös erőpróba erkölcsi és 

anyagi sikerei ilyenformán máris 

biztositottnak látszanak. Az előadá- 

(CLUJ.) 
78.264-1937. január 27-iki kelettel 

Az iparfelügyelőség 

távirati utasitást kapott, hogy a 

nemzeti munkavédelmi törvény értei- 

mében a kereskedelmi és 1parvalaia- 

tok által feoruár 1-ig benyujott 

személyzeti kimutatások első példá- 

nya 8 lej kincstári és 1 lej repülő- 

bélyeggel látandó el vagy bélyeges 

kéréssel nyujtandó be. A mellékle- 
sza... 

biztosíitja a 

madná; 

tekre 2 lej kincstári és 2 lej repülő 
bélyeg teendő külön-külön. Akik már 
beadák ezen kimutatásokat, minél 

előbb tegyék le nevezett felügyelö- 
ségnél a szükséges bélyegeket a ka- 

pott iktatószámra való hivatkozás- 
sal. Akik postán küldötték be, ren- 

desen bélyegzett kéréssel küldjék be 

postán a hiányzó bélyegeket. 

Egyelőre nincs megegyezés 
a város és a Sonametán között 

a földsáz bevezelések ügyében 

(CLUJ.) Néhány nappal ezelőtt be- 

számoltunk arról, hogy a földgáznak 

városunkba való bevezeése ügyében 

a városi tanács végleges szerződés- 

tervezetet készített. Ezt a tervezetet 

Dragan polgármester személyesen 

árgyaita meg hétfőn Bucurestiben 

Dragan polgármester kijelentette, 2 

pontban még mindig sulyos ellenté- 

tek vannak közöttük. Az első a gáz 

ár megállapitásának kérdése, ahol a 

„Sonametan" a "argumuresi szerző- 

dést akarja alapul venni, ami azon- 

Dban nem legszerencsésebb és azért 

ezt abban a formájában nem tudja 

vezérigazgatóval. Amint most 

sok február végefelé tartatnak meg. 
elfogadni, hanem ki akarja köt- 

ni azt a jogot, hogy az ár megállapi. 

tásába, amelyet a mindenkori keres- 

kedelemügyi miniszter végez a város- 

nak is legyen beleszólási joga. 

A másik s talán a még sulyosabb 

dolog az, hogy a Sonametan azt kéri, 

miszerint a város kötelezze magát ar- 

ra, hogy amennyiben a koncesszió 

ideje alatt az állam bármikor jogot 

adna a városnak arra, hogy a föld- 

gázra illetéket vessen ki, ugy a város 

nem fog élni ezzel a jogával, illetve 

már eleve lemond erről a jogáról 

Vagy pedig ha mégis kivetnének va- 

lamilyen illetéket a földgázfogyasz- 

táss után, ugy a város ennek a jöve- 

delemnek megfelelő összeget szub- 

venció formájában fizessen a föld- 

a speciólis fog-és száj-szappan enyhe habja 

M alaposan megtisztitja a fogakat, ott is ahová, 

a fogkefe nem iuthat el; 

*a kölönlegesen finom tisztitó anyag kifénye- 
siti a fogzománcot, anélkül hogy azt megtá: 

. áli . 7 . . a Dr. Bráunlich által összeállitott Sulforizin- 
Oleat fokozatosan távolitja el a fogkövet és 
megakadályozza az viraképződést. 

potlótas 

Fclül kell bélyegezni 
a kereskedelmi és iparvállalatok 
személuzeti kimutatásalt 

ereskedelemügyi 

vyeselte, hogy nem akarok kötelezett- 

erőkkel szemben, mint a kőszén, pa- 

kura, villany. 

helyes fogápolást: 

- Ezt a pontot nem tudtuk áthidal. 
1i - mondotta Dragan - és ezért a 

minisztert keres 

tem fel, aki az én álláspontomat he- 

séget vállalni egy előzetes joglemon- 

dásra. Az ügyet különben az interi- 

már bizottság elé terjesztem - fe- 

jezte be nyilatkozatát Dragan polgár 

mester. , 

A mi véleményünk szerint ez az 

illeték a Földgáztársaságot, illetve 

annak jövedelmét tulajdonképpen 

nem is érinti, mert ez az illetéket a 

fogyasztóknak kellene megfizetniök. 

Azonban a Sonametan társagág attól 

fél, hogy egy ilyen illetéknek kiveté- 

sével a földgázt annyira megdrágit- 

hatnák, hogy nem tudna versenyké- 

bpes lenni a öbbi tüzelő, illetve hajtó- 

Az ügy tehát még mindig befeje- 

vetlenül áll és nem tudni, hogy mi- 

kiéppen lehet az ellentétes vélemé- 

ayeket összeegyeztetni. 

(Dr. Pap Tibor.) 
ess 

- sSegitsenek két beteg gyermeke- 

men. A Sir. Banauluion lakó özv. 

Kovács Andrásné bejött szerkesztő- 

ségünkbe és sirva elpanaszolta, hogy 

beteg gyermekeit kezelésre berendel- 

ték a künikákra, de a hosszas beteg- 

ség annyira elcsigázta fiát és leá- 

nyá; hogy gyalog nem tudja bevinni. 

Kéri a jó sziveket, segitsék néhány 

lejjel, hogy válságos helyzetben levő 

gyermekei juthassanak orvosi keze- 



Apréhirdetések 
LVELEZES 

KÉRDEZZE MEG FOGORVOSÁTÓL, ni 
az a [ARADENTOSE MUNDWASSER. Az 
egyetlen, különösen alkalmas szer a foghus 
es a szájnyaáikahártya összes gyulladásal- 
nal. Meggyógyitja a beteg és vérző fognust 
es visszaerősiti a mozgó fogakat. Főlera- 
kat: Apostol gyégyszertár Cluj. Egy magy 
üveg ára 150 lej. ((05) 

BOLDOG Otthon cimét minél előbb L. 
V. jeligére adja le. (10.) 

CSINOS, szolid, keresztény lány 1sme- 
retség hiányábar. ezuton keresi 30 körüti 
bztos egzisztenciával rendelkező, iutellh- 
gens fiatalember, vagy özvegy ismeretsé- 
gét házasság celjából, aki nem vagyont 
hanem megértő élettársat keres. Ügynö- 
kök mellőzve. „Hóvirág" jeligére, (712) 

50 ÉVES román szaktanár házasságot 
kötene oly ambiciós hölggyel, aki 30 ezer 
lejjel járulna miliós jövedelmü tanintézet 
alapitásához. Prof. Lugojanu Reg. Ferdi- 
nand 77, frizeria. (742) 

ELVESZETT csokoládé szmnü daxli ku- 
tya. Megtalálót jutalmazom Bertheloth 2ta 

(P2320) 
RÁDIÓ jeligére kérem levelét ujból ie- 

adni, „Jóestét!-be jelezmni. (P2319) 
S. J. jeligére levél van kérem SÜRGŐ- 

SEN átvenni. G. E. (748) 

A Munkás Moziban kisorsolt teritőt Or- 
bán Károlyné a 28-as számmai nyerte meg, 

(P2315) 

ADAS-VETEL 
MÁR KOZTUDOMÁSU, hogy órák s ka- 

rikagyürükben legolcsóbb Casa Orologelor. 
Cluj, Piata Mihai Vtieazul 11. (t 4958) 

VAN eladó beraktározandó butora? Leg- 
előnyösebben veszek és eladok mindenféle 
butorokot. Rosenberger butorraktár, Calea 
Victoriei 25. (9047) 

VILMA FÜZŐSZALON Str. Memoran- 
duluni 5. DÉRI SZÜCSÜZLET FELETT. - 
ÖBIÁSI RAKTAÁR anyagokban, kész füzők- 
ben, melltartók, gyógyfüzők stb, A legol- 
csóbbtól a legfinomabbig. Legujabb model- 
lek. Olcsó árak február 1-től. (250) 

OLCSÓBB lett ismét a sütemény a Re- 
gele Ferdinand 3. sz. alatti udvari cukrász. 
dában. Darabonként 2 lej, 10 drb. vételnél 
kivitelre csak 13 lej. (f 1830) 

AZ ANDRE: MURESAN UTON igen 
szép fekvésü parceliák eladók a kanális és 
vizvezeték közelében négyzetméterenként 
100-140 lei árban. Nem távol tőle 20090 
négyzetméter terület eladó 40.000 leiért. 
Érdekiődhetni Suciu mérnöknél Str. Dece- 
bal 24. szám és Majer nyomdásznál Str. 
Andrei Muresan 71. szám. (372) 
ELADÓ telek 1 szoba, konyha, 2 speiz, 

veranda, 10 marhára tégia istáiló, kocsiszi, 
mely lakásnak is átalakitható. Str. Cárámi.- 
darilor 19. (574) 
HAÁLÓ, gőzöltbükk kitünő állapotban el- 

adó. Dr. Schlinger, Memorandului 27. (580) 
ELADÓ 930 MAV cséplőszekrény kitü- 

nő Fordson traktorral, külön is. Cim: Tük 
rös Hona Com. Fundátura, jud, Somes. 

( 1931) 
ELADÓ Diamand 2 és féltonnás teher- 

autó jó gumikkal olcsón. Cim: Kenyeres, 
Targu Mures, Principele Carol 4. (f 1930) 
GYÖNYÖRÜ filé storok, fehér vaságy, 

konyhai stelázsi eladók. Regele Ferdinand 
794 Klei..... (090) 
BUTORRAKTÁR GEN. POETAS 15. SZ. 

Mindenféle sutorok olcsón eladók, beraktá- 
rozást és bizományt elfogad, használt bu- 
tort veszünk (05) 
ELADÓ jól jövedelmező sarokház. Calea 

Regele Ferdmand 102. (039) 
KERESEK megvételre 80 ülésre való teni- 

plomi padot. Leb, Regele Ferdinand 82. sz. 
..(00) 

80 HOLDAS CLUTMEGYEI BIRTOK, 
ILAKÁSSAL ELCSERELHETŐő CLUl 
IAZZAL. Dr. Ligethy, Regele Ferdinand 40. Telefon 14-66. (f is40) 
GYALUPADOT kReresek megvéteire. 

Traub, Str. Ma: saryk 31. (őe0) 
ÜGYFELEM részére keresek Ciujmegvé- 

ben vasut mellett 50 holdas birtokot. Cim 
és leirás leadandó dr. Polcz Radó ügyvédi 
irodájában, Memoramndului 26. (692) 
HÁROMNEGYEDES hegedüt keresek 

megvételre. Str. Reg. 83. Inf. 5. Farkas. 

(680) 
VENNÉK családi házat 100.000 lej kész- 

pénz, a többi részletre, vagy adósságot át- 
vennék, esetleg örök lakással. Cim a ki- 
adóban. . (686) 
VENNÉK jóminőségü, keveset hasznáit 

nagy sezlontakarót. Berkes, Bucovina 26. 
(685) 

SÜRGŐSEN eladó sarok házhely Márzes- 
cu és Andrei Muresam, kanális, viz, villanyv. 

ELADÓ 2 jókarban levő csempe főzőkály- 
ha. Berde 3. Háztulajdonosnál. (088) 

GAZDALKODÁSRA aikalmas házastetek 
nagy kerttel azonnalma bérbeadó. Értekezni 
sStr. Episcop Nic. Ivan 7122. (032) 

PRIMAelsőosztályua krumpli sárga és 
hópeheiy, 100 kg.-onként 150 lejért házhoz 
szállitva, Mindennap 2 órától, Cal. Deceonl 
10. 1. ajtó baira Lázár. (630) 

SZÉP pihe toil eladó. Decebal 3. (620) 

ELADÓ HAZASTELEK 400 öl terü- 
lettei Caiea Luuga 29. alatt. Értekezni: 
Str. Decebal os8. (740.) 

ELADÓ takarozó dunyha, lábdunyha, 
sötétkék férfiöltöny, barna női bret- 
schwanz kosztüm magas alakra, csipke- 
függönyök, ágytakarók. Nagyobb ebédlő 
szőnyeget vennék. Str, Bob 13. I. em. o. 

(P2325.) 
PRÉST középnagyságut keresek Liber O. 

Josif 1. Ékszermühelyy (P2520) 
195 fm. 6 cm. átméretü 2 darabban uj 

kötél csigákkal sürgősen eladó, aikalmas 
uradalomnak vagy épitészeknek. Cim a 
kiadóbann (751.) 
HASZNÁLT ruhákat, trencskokat, min- 

denféle ruházati cikkeket és más tárgyaka- 
legmagasabb árban vesz Hala de vechituri 
Piata Unirii 18. (513) 
SÜRGŐSEN eladó alig használi férfi Sin. 

ger varrógép. Traian 2. 512 
ELADÓ 2 villany csulár, 2 nagy kép. 

cipő korcsolyával és különböző butor dara- 
bok Str. Oasanu 124. Pgsis, 
EGY szép römi-jelmez olcsón eladó, Str. 

Romei 161 (709) 
ELADÓ 3 szoba, szoba konyha, hatvan- 

ezerért. Tizezerrel átvehető, Purece 10. 
Papirgyár. () 
KENYÉRÜZLET 4 éve bevezetve azonnal 

eladó. Cim a kiadóban. ((14 
ELADÓ 2 szoba konyhából és meltékhe- 

lyiségekből álló ház, ára 140.000 lej. Str. 
Banul Udrea No. 0. (719) 
ELOLHAJTÓ vasszán eladó, Decebal 17 

faraktár. (fi1945) 
300 MÜVÉSZI festmény helyszüke miatt 

minden elfogadható áron kiárusitunk 
„PAX Ciuj, Cel. Victoriei 6. (f1946. 
DIVATLAPOK OLCSÓBBAK LETT EK 
és legnagyobb választékban kaphatók KI- 
RAÁLY fÁNOS könyvkereskedésében Piata 
Ünirii 15. (729,) 
FKARSANGI CIKKEK, álarcok, sapkák, 

giriándok, lámpionok konfetti, szerpentinek 
Anca könyvkereskedésében kaphatók, 732 
HAT hónapos német faj vizsla kölvök 

eladó Baba Novac 20-a. (735) 
ALLAST ERE 

FOGTECUNIKUS felszereléssel, vagy 
anélkül állást keres. Cim a kiadóban. (690 
INTELLIGENS nő házvezetőnői állást 

vállai magános urnál vidékre is. Szombathi 
né, Str. Fiueras 2. (P2290) 
ROMÁN, magyar, német nyelvtudással 

hosszu gyakorlattal pénztárnoknői, vagy 
irodai állást keres. Megbizható szerény" 
jeligére kiadóba. (693) 
.SEBÉSZETI mütőben istrumentárnmő jó 

bizonyitvánnyal állást keres. Esetleg vidék. 
re is. Török Berta Cluj, Post-Restante. (691 
KÖZÉPISKOLAT tamulók előkészitését 

vállalom 300 lejért havonta, Kettőt 500-ért. 
Emil Máráscu, Str. Dragalina 108. (678) 
ELSŐRENDU FöZöNő. AKI 10 ÉVIG 

INTÉZE IBE VOLT URIHAÁZHOZ, VAGY 
INTÉZETBE ATÁNLKOZIK STR. BRATI- ANU 16. MIKLÓSNÉNÁL. (724.) 
BORBÉLYSEGÉD állást keres. Jómun- kás" jeligére a kiadóba. (741) 

ALLAST KArnAi 
TANULÓT mechanikus szakmában felve. 

szek. Bárdi, Str. Massaryk 42. (696) 
FÉNYKÉPÉSZ segédleány felvétetik Foto 
Kiss, Str. Massaryk 44. (697) 
VIDÉKI városban biztos egzisztenciát 

találna prakszissai rendelkező orvos. Meg- 
keresést „Orvos" jeligére kiadóba kérek. 
z(1043) 

CIPŐSZAKMÁBAN jártas kiszolgáló fel 
vétetik „FILT, Piata Ünirii 32. (z02 
KERESEK mindenes leányt éves bizonyit 

vánnyal. Dr. Jakabné, Baba Novac 9-a 
. (685) ÜGYES ügynököt előfizetők gyüjteésére felvesz „Nidus folyóinatkölcsönző, Fii- pescu 10. 

(136) 

ségelk -- Memorandului 

lehet: 9--1, 4 
ség sazdasági mivatalánál. 

Amos Fráncu 9. (6S4) 

„leestét! 
............................................. 

TANULÓ felvétetik. Fülöp szerelő Strada 
Bratianu 27. (b09) 

HAÁZTARTÁSI munkák elvégzéséért la- 
kást adok. Str. Episcop Nic. Ivan 74. (681) 
CIPÉSZSEGÉDET (vásári munkát jól ér- 

tőt) álilandó munkára azonnal felvesz Pan- 
tofária „Reclama". Diamandstein. Uioara 

(fi950) 

ÉRETTSÉGIZETT gyakornok felvétetik 
Transsylvánia cégnél Cai. Traian végén 
fapiac sarkán. .:::: 

MEGBIZHATó bejárónőt keresek a dél- 
előtti órákra Str. Gruia No. 20. (1s.) 
FŐZÉSHEZ is értő ügyes mindenes iány 

kerestetik azonnalra Calea Motilor 50 sz. 
alatti kiadóhivatalban. (721.) 

ÜGYES jó megjelenésü perfekt román 
nyelvtudó kiszolgáló leányt és önállóan 
doligozó masamódot felvesz állandóra Hut- 
s1c kalapüzem Reg. Ferdinand 30, (723.) 
EGY harmadik elemista fiugyermek mel 

lé román, német nyelvtudással esetleg zon- 
gora tudássai nevelőnőt keresünk március 
1-re. Ajánlatokat kérjük „Parc" szamató- 
rium Cluj, Str. Bári 51. szám alá küldeni. 

(f1944.) 

ÜGYES leányt keresek házimunkára, 
akit szabad idejében megtanitanék fehér- 
nemüt varrni. Cim a kiadóban (728) 
TANULÓLEÁANY cipőfelsőrész készités- 

hez felvétetik. Cim: Hirsch Regele Ferd1- 
nad 566... (730.) 

ÜGYES mindenest felveszek Peebal 14. 
754) 

MANIKUROS kisasszony felvétetik fel- 
tétlen jó munkaerő fix, vagy százalék Reg. 
Ferdinand 34. (744) 
KEVÉS fizetésset házmmunkára árva- 

lányt keresek jó bánásmóddai. Str. Masi- 
nistilor 15-a. (746) 

MAGYAR egvetem hallgatónőt keresek 
V. gimnázista lánvom mellé. Cal. Traian 
36. udvarban hátull. (z15 

KERESÜNK egy izr, hölgyet detail kasz- 
szához füszer üzletbe, aki némileg értsen 
a könvveléshez. Cim a kiadóban. (749) 

AMBICIÓZUS fiatal irodai gvakorlatta' 
biró tisztviselő. ki mindhárom nyelvet bir- 
ja. komoly vállalatnál felvétetik. Ajániko- 
zások „Jövő" jeligére a kiadóba. (P 2525) 

KÖLÖNFÉLEK 

Hántottfa öle 880 
Tölgyfa mázsája 58.- Regina Maria 1. 
Regeile Ferdinand 20-58. Paris 7-a. Ge- 
neral Poetas 1. Trafikokban. (725) 
KIS fekete kutya megtalálója jutalomba 

részesül. Str. Masinistilor 18. Sikiódi, (715) 
ELVESZETT félpár fekete kötött keztyü 

a Reg. Ferdinand uton. Kérjük a megtaiá- 
lót hozza be a kiadóba. (20) 
OLASZ VÖRÖSKERESZT SORSJEGY- 

TULAJDONOSOK FIGYELMÉBE! Mielőtt 
bárkivel tárgyaina saját érdekében adják 
le cimüket továbbitás végett a kiadóhiva- 
talban „Vöröskereszt sorsjegy" jeligére. 

(1917.) 
NÉMETÜL olcsón tanitok. Altschulné, C 

Regeile Ferdinand 89., ajtó 10. (571 
PITVAR szövetkezet február 1-én Str 

Iuliu Maniu 3. alá költözik. (231 
SÁNTA-féle vendéglőben vasárnap 6 óra 

kor müsoros teadélután. (679 
HORGOLÁST, mozaik és zsákszönyeg 

varrást válialok, Str. V. Goldis 13. szute- 
tén... (f 1o04 
JÓFORGALMU füszerüzlethez csendes 

társat keresek 10-15 ezer lejjel. Cim a 
kiadóban (6 
JELMEZKÖLCSÖNZÉS högyeknek vi- 

dékre is. Cluj, Str. Fámtánelei 35. Jámbor- 
nénál, (739) 
URI és női ruhaszabászati tanfolyam 

kezdődik heti részletfizetésre. A legujabb 
amgol és francia modelek szerint. Saguna 
15. Davila szinház mellett. Vidékieknek 
kétnapi Rapid kurzus. (743/ 

IDŐSEBB inteilligens urinőt, vagy 
urat keresek, kinek háza, vagy földje 
van, gondoznánk élete végéig gyermeki 
szeretettel fiatal kereskedő pár. A meg- 
élhetést jól felszerelt üzletem ,biztositja 
Árvák" jeligére, Ügynököt dijazok, 

(P2524) 
STRÁFSZEKÉRREL bármilyen áru ki- 
hordását félnapra is olcsón vállalja Kan- 

a Piata Uniriin I. emeleten lakásnak, jad e banknak, irodáknak, éttermeknek 
x e Kiválóan alkalmas igen szép nelyi- 

3-5 szám alatt 5 szobás 
uccai komfortos helyiségek - alea Marechal focn 80 szám alati 2 szoba konyhás lakás --- 

-6. D. Unirii i4 a Róm. hat. fóuhazkoz- 

dász, Victoriei 72. (P 2347) 

Érdeklődni 

ton, Xenopol 15. 

VI. évfolyam, 1937. január 31. 

ZONGORA rövid kereszthuros bérbeadó. 
Calea Traian 5. (650) 

ÜZLETHELYISÉG berendezéssel vasuti 
állomással szemben kiadó. Értekezni dr. 
Goldner, Stroescu 7-b, vagy Sámson Manó, 
Regina Maria 32 (501) 

2 SZOBA, fürdő-, előszobás garzon la- 
kás uccai földszintes, rendelőnek, irodának 
aikaimas, esetleg külön-külön is kiadó, Str. 
Masaryk 29. (596) 
KIADÓ Cal, Feleaculuion 2 szoba, kony- 

ha egyholdas kerttel. Cap. Ignate 64. (609) 
FORGALMAS helyen saroküzlet kiadó. 

Str. Vasilie Alexandri 1. Értekezhetui 
ugyanott a háztulajdonosnál, (P2280) 
SZOBA, konyha, speiz azonnalra kiadó. 

Str. Cristea 7. (65 
KIADÓ azonnalra egy különbejáratu bu. 

torozott szoba. Mihai Viteazul 39. (701) 
PÉKSÉG három kemenece, üzlethelyiseg, 

lakás, kiadó. Értekezni Lustig, Bratianu 45. 
(2703) 

KÜLÖNBEJARATU butorozott szobához 
iakótárs kerestetik (olcsó). Bonboneria Re- 
gina Maria 34. (704) 
KIADÓ belvárosban kettőszobás, komfor. 

tos lakás. Garzonnak konyha nélkül, Eladó 
varrógép. Saguna 24., emeletemn. (704 
KIADÓ egy szoba február i-re. Strada Mico 155 (P 2312) 
KULÖN telken szoba, konyha, fürdőszo- 

ba április 1-ére kiadó. Str. Andrei Bársanu 
26. Colonia Fluturilor. (6ém 
NAGY szuterin helyiség üzemnek, vagy raktárnak kiadó. N. Bálcescu 11-a. (671) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba, esetjeg főzőkemencével is, kiadó. Marginea- 

sa 19. szám. (P 2302) 
KIADÓ szoba és mühely. Str. Reg. Carol 

92. ..... (7071 
MÜHELYHELYSE kiadó. Értekeznt 

Cal. Marechal Foch 36. Trenka. (709) EGY szoba, speiz külön telken kiadó, Str. Albinei 53. Értekezni Reg. Ferdinand 90. Trafikba. (715 
DISZKRÉT különbejáratu nagy butoro zott szoba kiadó. Reg. Ferdinamd 107. 
(653) 
SZOBA konyha speiz kiadó, Str. Masinis- tilor 41. (z17) 
KIADÓ azonnalra belvárosban 3 szobás komfortos lakás, Cim Fratii Deutsch, Piata 

Unirii 26. . (722) 
KÜLÖNBEJÁRATU kapualatti butoro. zott szobák főzőkemencével 3-409 lejért 

azonnaira is kiadók Cernauti 21. Délután. 
....... (f 1954) 

BUT OROZOTT szoba különbejáratu fürdőszoba használattal központban kiadó. Tudor Vladimirescu 16-a. (251) 
EGY szoba konyha 800, különbejára-u szoba nagyobb lakásnak, irodának alkai- mas 900. kisebb 400 lei havonta. Központ- ban. Értekezni: Amca könyvkereskedésben Regina Maria 43. (735) 
BELVÁROSBAN különbejáratu elegán- san butorozott szoba azonnal kiadó. Mar- 

((52) 
KIADÓ Mánásturi 223 4 szobás komfor- tos lakás. másfél holdas kerttel 1700 lejért, Értekezni Bellu ügyvédi irodájában, Plata Mihai Viteazul 40. (737) 
ÜZLETHELYISÉG kiadó. Reg. Ferdinand 7070. : (50) 
AZ AÁLLOMÁS mellett egy különbejáratu tiszta butorozott szoba kiadó, Str. Noua 5. sz. alatt. (738)/ URILÁNY lakást kaphat családnál, Reg. Ferdinand 32 I. em. folyosó. (745) 
ÜZLETHELYISÉG azonnalra kiadó. Str. 

Vláhuta 2. (P 2522) 
EGY szoba konvha vagy két szoba kony- ha előszoba azonnal kiadó. Ilie Macelar 8. (Pe2) 
EGYSZERÍi' szoba konyha, külön 1s ki- adó. Avram lancu 25. (P 2314) 

LAKAÁST KERES 

KISEBB üzemhez helyiséget keresek, le- hetőleg folyó mentén. Gombos, Str. Bra- tianu 45. (608) 
GYEMEKTELEN család keres uccai egy szoba, konyhát belvárosban. Cimeket St. Baron L. Pop 15. Keszlernéhez. (593) 
KELMEFESTŐ és vegytisztitó üzemnek való helyiséget keresek. Gergely Ferenc, 

Str. Horea 62 404) 
MÁRCIUS 1-ére 2 szoba, konyhás udvari 

lakást keresek belvároshoz közel, Cimeket Novába (P25) 
MÜHELYHELYISÉGET keresek a belvá- 

rosban Léber. O. Josif 1. ékszermühely. 
(P 2525) 
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NAPTAR: 1937. január 31, vasárnap 

relelős szerkesztő és gtaláoao 
MAYER ANTA. 

N omatoit a MAVERNYOMDA 
kör forgó-sépén, Cluj. 

seresztökég és kiadóhivatal: Cal 
kege ele Ferdinand 66., balra. 
... 

Teleton: ől. 

r, kath. Péter, prot. Petrus, g. k. 
set. éru és fon. Izr. 19 Sev. 

Zesteét 
BE VAN BIZTOSITVA 
- Köszönöm, hogy megmentette 
a gyermekemet: Az én okos szép leá- 
nyomat a vadállat karmaiból. De nem 
gondolt a veszélyre... nem gondol 
a halálra?... 
-Veszélyre? ... Hiszen én már ré- 
gen nős vagyok! 
MAI GYERMEK 

Az egyik kereskedő lakásán meg- 
szólal a telefon. Csak a kisfiu van 
otthon, aki felveszi a kagylót. Egy 
erélyes férfihang szól a telefonba: 
- Küldd ide a papádat. 
- A papám nincs itthon - mond- 

ja a kisfiu - a mamám sincs itthon 
és a bulor mind a nagymamáé. 
GYEREKSZAÁJ 
Jancsika a gyógyszertárban: Kérek 

öt lejre gilisztaport. 
- Felnőtt számára? 
- Nem tudom, hogy a giliszta 

hány éves, 

NTICOR 

- Bucurestii orvosi hir. Dr. Frank 
Sándor v. szanalóriumi főorvos, bel- 
gyógyász címe: Bucuresti, Sr. Ate- 
na 1. (A. P. Amzel mellett.) Tele- 
fon: 380-51. 

- tgyeletes gyógyszertárak. Ja- 
nuár 30-tól február 5-éig a kövelke- 
ző gyógyszertárak teljesitenek 4iei 
szolgála ot: Biró, Piatz Unirii; 
meter, Calea Motilor; Apostol, kam] 
Regele Ferdimand és Palóczy gyógy- 
szertára, Calea Gen. Foch. 
- MIHÁLY VAJDA ALLAPOTA. 
A királyi udvar marsalli hivatala 
közli tegnap este hét órakor: Mihály 
vajdán tegnap ujból a hülés jelei mu.- 
tatkoztak, kisebb mértékben lokali- 
válva a mellhártya baloldalát. Hő- 
mérséklete 38 folk, pulzusa 708. 
- Időjárásjelentés, A bucurestii 

meteórológiai intéze elentése sze. 
rint: csökkenő, majd emelkedő lég- 
nyomás, felhős ég, havas eső vagy 
eső, ál italában nedves, ködös idő, szél. 

-A nagy érdeklődésre való tekin- 
tetrel vasárnap, folyé hó 31-én dél- 
előtt 11 órai kezdettel megismétlik a 
Munkás Mozgóban „A Maternelle" 
(Az anyai sziv) előadását. Aki a 
munkásanyák gyermekei iránt ér. 
a féltő gondjait, az ártatlan gyer- 
meklélek megnyilvánulását látni 
akarja, az ne mulassza el ezen rend. 
kivül tanulságon előadáat meg ekin- 
tem. A filmet az mpitőmunkás Mozgó 
ak ezen egy : alkalommal V vetiti, 

Uránia palota. 

Halálra itélték 
négy kivételével 

(MOSZKVA.) A Tass Iroda hiva- 
talosan jelenti, hogy a moszkvai ka- 
tonai biróság a legujabb trockijista 
per vádlottai ügyében a köve kező 
itéletet hozta: Piatkov Serebriakov, 
Muralow, Lichie Trobnis, Boguvlovsz 

a moszkval uj trockijista- 
per összes vádlottait 

ki, Kusavev, Rataicia, Norkin, Ses- 
tow, Turok Grase es Pusint ha- 
lálra iélte, Radek, Sokolikov és 
Tarnold vádlottak 10-10 évi börtönt 
kaptak mig Siroinov vádlottat 8 évi 
börtönre itélék. 

- Orvosi hir. Dr. Sebes. tyén Gá- 
bor volt kórházi orvos külföldi ta- 
nulmányutjáról hazaérkezet, rendel 
február 1-től a volt dr. Ereneztele 
rendelőben, Str. Petru Maior 11. 
I. emelet, délelőtt 9-12-ig és dél 
után 3-6-ig. 
- Előrehaladott szezon miatt vé- 

teláron alul árusitunk minden táti 
árut, ugy mint női és férfiharisnyák, 
keztyük, siruhák, sálakat Mélyen le- 
szállitott árban csipkék, szallagok, 
pamutok, hárászok, gobelin képek, 
selyem harisnyák. „Somes" áruház, 

- Elkobozták Ludendorf tábornok 
lapját. A Havas ügynökség jeleni 
Berlinből, hogy Ludendorf tábornok 
uj pogányszellemü folyóiratának egy 
számát elkobozták. A folyóirat e szaá- 
ma a spanyol polgárháborunak volt 
szentelve s a tábornok névaláirásá- 
val ellátot cikkében arra kérte a né- 

üldjö több se- 
gitséget Spanyolországba, mert sem- 
mi remény nincs szerinte Franco tá- 
bornok győzelmére. 

sát. A minisztérium betiltotta Petre 
Belu: a A védelemé a szó cimü da- 
rabjának előadásá, mert azt felfor- 
gató tartalmunak találták. 

- A cselédleány panasza. Rézmü- 
ves Viorica Str. Cavalerilor 3. szám 
alatti fiatal cselédleány tegnap dél 
előtt megjelent a rendőrség bünügyi 
osztályán és dr. Chendi kapiánynál 
bejelentette, hogy Weisz Aladár Str. 
Cavalerilor 5. szám alatt lakó muzsi- 
kus hónapok óta állandóan üldözi a 
szerelmével. A bünügyi osztály jegy- 
zőkönyvet vet fel a cselédleány pa- 
naszáról és meginditotta az eljárás. 

- Farsangi bál. A romániai Ru- 
házati, Texil és Bőripari Munkások 
Szövetségének cluji csoportja folyó 
hó 30-án, szombaton este pont 9 órai 
kezdeltel nagyszabásu farsangi bált 
rendez a Str. Miuron Costin 7 szám 
alatti otthonának összes helységei. 
ben, szépségversennyel, nagy kon- 
fetti és szerpentincsatával, illetve 
világpostával. 

Fehér éjszakák 
Dostojewski regenye ulán - 

Masyar fellratokkal. 2, ő és e 
érakor. 

Roal slágermozgó. Ma 2Zrendkivüli premiersláger 1 helyárért 
1. VIlágsikerü szovjetüim: H. a legujabb és legizgalma- 

sabb cow-boy film: 

COloRADOo fŐNÖKE 
Premier! - 430, 7-30 és 30 

órakor. 

em Wasárnap délelett 11.20 orakor olcsó matiné előadás. musua 

- Az amerikai nagy magyar ro- 
botember fogja megnyitni a Buda- 
pesti Nemzetközi Vásárt. A világ 
egyik legérdekesebb látványossága, 
az amerikai robotember fogja előre- 
láehatólag megnyitni 1937. április hó 
30-án a Budapesti nemzetközi Vásárt 
Ez a 300 kg. sulyu gépcsoda, amely 
jár, dolgozik és beszél, az Egyesült 
Allamok kormányának tulajdona és 
most folynak kölcsönadása végett a 
diplomáciai tárgyalások. A legujabb 
hirek szerint vetélyársa támadt az 

- Városrendészeti pályadijat ir ki 
Cluj városa. Cluj városa hónapokkal! 
ezelőtt megbizást adot. egy bucu- 
restii szakmérnöknek a városi terv- 
pályázat elkészitésére. A pályáza 
alapján városrendészeti pályadijat - 
nak ki és annak előkészitésére köze- 
lebbről szakbizottságot hivnak egy- 
be. A bizottságban a szakkamarákon, 
az egészségügyi hivatal megbizot- 
jain, az ipari, kereskedelmi, tanügyi 
stb. szervek kiküldöttein kivül mér- 
nökök és művészek vesznek részt. Ér- 
tesüléseink szerint a tervpályázat amerikai robotembernek egy magyar 

találmány alakjában, amely rövide- 
sen szakártől bizottság elé kerül an- 
nak megáliapitása céljából, hogy a 
magyar robotember van-e olyar tö- 
kéletes, mint amerikai kollégája. 
- Uj autóbuszjáratokat léjesit a 

*R. Február elsejei kezdettel a 
CFR saját házi kezelésében uj autó- 
buszjáratokat létesit a Brasov -Cod- 
lea -Faágáras-Sibiu utvonalon. 
-- Potyautas a tengelyen. Az 

egyik Oroszországból Tighinába ér- 
kezett vonat mozdonyának tengelyén 
egy orosz egyént találtak, aki ilyen 
módon szököt á' a határon. 
Németországban felentősen 
csökkent a munkanélküliek száma. A 
berlini lapok kimutatása szerint 
munkanélküliek száma 1982-86-ig ő5 
millióról 1 millióra csökkent, mig a 
munkások és tisztviselők száma 12- 
ől 17 millióra emelkedett. 
- Hóviharok dulnak Basarábiá- 

ban és Lengyeországban. Mint Var- 
sóból közlik, Közép és Dél-Lengyel- 
országban hóviharok dulnak. A köz- 

ekedés emja't sulyos nehézségekbe 
ütközik. Számos vasutvonalon gőz 

hajtásos ekék tisztitják az ulat a vo 

natok előtt. Ugyancsak hóviharok 
dulnak Basarabia déli részeiben is 
ahol számos utvonalon megbénult a 

egyik legfontosabb kérdésé a Calea 
Regele Ferdinandnak a Piata Unirii 

alkotja. A terv szerint ezen a vona- 
lon csak egyirányu forgalmat sza- 
bad engedélyezni és emiatt a Calea 
Regele Ferdinanddal párhuzamos 
uccák megfelelően kibővitendők. 

- Csecsemő holttest a lefolyó csa- 
tornában. Bucurestiből jelentik: A 
Buzesi uccában az egyik ház lefolyó 
csatornájában ujszülöt gyermek 
holttestére bukkantak. Huszonnégy 
óral nyomozásg után kideritették, 
hogy Maria Savu a gyermek anyja, 
aki beismere, hogy ujszülöltjét meg- 
ölte, testének egy részét elégette, a 
másikat pedig félreeső helyre dobta. 

- Halálozás. Bagaméry Zsuzsán- 
na 68 éves korában folyó hó 29-én 
meghalt. Temetése folyó hó 31-én dél 
után fél 3 órakor lesz a temető nagy 
kápolnából az evang. egyház szer at- 
tása szerint. Az igazak emlékezete 
áldott. 

- A Haggibbor jótékonycélu teája 
A Haggibbor futball.szakosztálya 
az egyik helybeli zsidó jótékonyságu 
egyesületel karöltve, vasárnap dél- 
után 5 órai kezdettel a Regal kávé- 
ház termeiben jótékonycélu test ren- 

forgalom. 

- Betiltották egy szidarab előadá- 

Miért szenved 
hiába? 
Ha fej, vagy fogiájása 
van .. Ma ideges, vagy 
reumás -.. Ha menstiruá- 
cilós, vagy általába akár- 
mi yen fájdalmai, vannak 

A 

mert mint ldegcsilapitó a 

páratlan a maga nemé 
ben. Kapható gyögyszer- 
tárakban. 

- Orvosi hir. Dr. Far kas Imre bel 
gyógyász és szivspecialista rendeléi 
seit ismét megkezdte. Str. Smcai 5. 
- HATALMAÁS TÜZ ÉSZAK 

MOLDOVABAN. Az északmoldovai 
Todoreni állomáson egyszerre tiz ga- 
bonaraktárban tüz ütött ki. Két óra 
alarzt 48 gabona és csomagraktár le- 
égett, ugyszintén az állomási épület 
is. Negyvenhat vagon gabona meg- 
semmisült. A kár többmillió. A tüz 
keletkezési okát most igyekeznek 
uisztázni. 1 

- Nyolcmillió a clujmegyei szö- 
vetkezeteknek. A központi szövetke- 
zeti bank kárpótlást nyujt a szövet- 
kezeteknek a konverziós törvény foly 
tán szenvedett veszteségeik 70 szá- 
zalékának erejéig. A központi szövet- 
kezeti bank most állapiotta meg, 
hogy megyénként mennyi kárpótlást 
utal ki ezen a ciímen. öÖsszesen 4556 
szövetkezet kap 2 mulliárd lejt és eb- 
ből a clujmegyei szövetekezetekaek 

összesen 8 millió lej juott. 
- A jövő igéretei. Előbbi számunk 

btn beszámoltunk a magyar szintár- 
sulatnál rendezett tehetségpróbáról, 
amelyen több értékes fiatal müvész- 
igéret bukkant fel. Rövid felsorolá- 
sunkból azonban kimaradt két szin- 
tén biztatló képességű müvészjelölt 

felé eső részén való tehermentesülésel és pedig Fogarasgy Ica, aki hatásos 
táncszámaival tünt fel, továbbá a ta- 
lentumos kis Bereczky Magda, aki a 
jelek szerint prózai és énekes dara- 
bokban egyaránt meg fogja állani a 
helyét. 
- Ipari muzeumot lélesit a eluji 

Iparkamara. A helybeli iparkamara 

a mult év folymán megkezdett Ipari 

Muzeum felálhtását a közeli napok- 

ban fejezi be. A muzeum február ha- 

vában dr. Pop Valer ipar és kereske- 

delemügyi miniszter jelenlétében nyi- 

lik meg. 

Meghivó! 
Perzsa szönyegek, angol 
syapjuszönyegek. Porcel- 
ánok nippek, szervizek, 
vázák. Kristályok: szervi- 
zek, vázák és tálak. Fest- 
mények: pasztelek, stb. 

kiállitása 
Belépés dalijtalan 

„P ax" 

Giluj, Calea Victoriei No. 6. 
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MA csie fél 0 órakor 

Dénzhamisitót logott 
a rendőrsés 

(CLUJ.) Az éjszaka a helybeli pá- 
lyaudvar harmadosztályu várótermé 
ben Muresan Dumitru zimbori köz- 
tiszviselő arra lett figyelmes, hogy 
egy hosszubajuszu alacsony cigány 
suttogva arról tárgyalt másik társá- 
val, hogy hajlandó számára nagyobb 
mennyiségü hamis pénzt gyártani. 
Muresan azonnal az állomás előtt 
őrszolgálatot teljesitő Catu Aurel 
közrendőrnek tudomására hozta a 
hallottakat és megmutatta a cigányt 
is. A közrendőr nyomban igazolásra 
szolitota fel az illetőt és megállapi- 
totta, hogy a bajuszos cigány Anghel 
György Martinesti (Turda megye) 
községbeli „lókereskedő". Közben a 
másik ismeretien férfi, akivel Ang- 
hel a hamispénz gyártásáról beszélge 
tett, pillanatok alatt nyomtalanul el- 

Anghel ezután előálliották a köz 
ponti rendőrségre. Ütközben a cigány 
egy csomó ötszázlejes bankót vett ki 
a zsebéből, melyből két darabot Mu. 
resan Dumitrunak, egy darab ötszá- 
zas pedig Catu rendőrnek akart oda 
csusztatni a zsbeibe „"lekenyerezés- 

képen", hogy engedjék szabadon. A 
kötelességtudó hatósági közegek 
azonban bekisérték a rendőrségre, 
ahoi Marpozan bünügyi kapitány 
hallgatta ki. A motozás aikalmával 
a nevezttnél négyezerhatszáz lejt ta- 
láltak, de mind valódi bankjegyek. 
ben. Kihaligatása során Anghel ta- 
gadta, hogy hamis pénzgyártással 
foglalkozna, de az ellene tett terhelő 
vallomások alapján, valamint a ké! 
kötelességtudó hatósági személy ál- 
tal beszolgáltatott 1500 lej értékü 
hamispénzzel, mint bünjellel együtt 
a bünügyi osztály ma délelőtt átadta 
az ügyészeégnek. 

- Megmérgezte magát a legszebb 
iasii lány. Cleopatra Selaru 25 éves 
orvostanhallgatónő asi legszebb 
leánya Str. Haralambiei-zi lakásán 
megmérgezte magát, mert legutóbbi 
vizsgáján szerinte igazságtalanul el- 
buktatták. 
- Varsóba utazik a bankkormány 

zó. Mititza Constantinescn a Jegy- 
bank kormányzója ma Varsóba uta- 
zik a lengyel bankkormányzó meg. 
hivására. 
- Popovici és Maniu Brasovban 

találkoznak. M. Popovici, a nemzeti 
parasztpári ardeali vezetője Brasov- 
ba utazott, ahol tanácskozásokat 
folytat a párt ardeali vezetőivel. It: 
fog találkozni Maniuval is és megbe- 
szélésüknek nagy politikai jelentősé- 
get tulajdonitanak. 

nik. Az angol sajtó a 

hadmüveletek 

(MOSZKVA.) A trockijisták pe- 
rében hatórai birósági tanácskozás 
után hozott 18 halálos itélet, illetve 
a négy sulyos marasztaló itélet vi- 
lágszerte nagy meglepetést keltett, 
bár a vallomások után valószinünek 
is látszoti a büntetés szigorusága. 
Radeket és másik három társát csak 
azért nem itélték halálra, mert nem 
vettek részt közvetlenül a szabotázs. 
müveletekben. A vádlottak egyked- 
vüen vették tudomásul az itéletet, 
majd szuronyos katonák vitték őket 
vissza celláikba. Megkegyelmezésük- 
re semmiféle lehetőség nincsen. A 
kivégzés tehát feltétlenül megtörté- 

legnagyobb 
megdöbbenéssel ir, az ujabb tömeges 
halálitéletekről és azt mondja, hogy 
ezek után senki sem vonhatja kétség. 
be, hogy a szovjetnél nagy bajok 
lehetnek. A gazdasági tervek csődjét 
akarják ilyen itéletekkel leplezni. 

EDEN RÁDION HALLGATJA 
HITLER BESZEDÉT 

( LONDON.) Hitler délutáni be- 

KIVÉGZIk 
a halálraitélt 13 népbiztost 
Áradás miatt megrekedtek a Madrd-körüli 

szédét világszerte óriási érdeklődés 
várja. Eden a beszédre való tekintet- 
tel ma kivételesen a külügyi hivatal- 
ban marad és onnan hallgatja rá- 
dión végig Hitler beszédét. 

KEDVEZ AZ ARADÁSA 
MADRIDI VEDőKNEK 
(LONDON.) Angol lapjelentések 

szerint a szakadatlan esőzések és a 
Guadarama folyó áradása miat, a 
Madrid körüli hadmüveletek a vé- 
dők előnyére teljesen megrekedtek. 
A nemzetiek megkezdet: támadásaik 
abbahagyására kényszerültek. Mint- 
hogy a felrobbantott kőhid helyett 
rögtönzött hajóhidat az ár elsodorta, 
mos a Madridot támadó nemzetieket 
a mögöttes csapatrészektől való el- 
szakitás veszedelme fenyegeti. Az 
áradat miatt a nemzetiek több helyen 
már kivivot! hadállásaikat is kény. 
telenek voltak feladni. 

Kanonolklá 

előlép etésben részesült Márton Aron 
a cluji róm. kath. egyházközség fia- 

plebánosa. Az ifjusági nevelés terén 
és a kath. Népszövetség ügyében ki- 
fejtett munkásságáért Vorbuchner 
Adolf püspök január 27-én érdemei- 

léptette elő. 
A ritka kitüntetés, amely egyben 

Vorkuchner püspök első ilyen termé- 

társadalom minden körében igen ked 

lalos aktivitásu és lelkes buzgalmu 

nek elismeréseképpen e. kanonokká 

szetü ténykedése is volt, a katholikus 

neveztél ii 
Márton Áron clujl római 
katholikus plebánost 

(CLUJ.) Kitüntető és megérdemelt vező benyomást keltett, mert Márton 
Aron plebános jelenlegi beosztásá- 
ban is példaadóan szerény és áldo- 
zatkész müködésével megszerezte hi- 
veinek bizalmát és rokonszenvét. 
Mint érdekességet emlthetjük meg, 
hogy az uj kanonok számos oldalról 
kapott üdvözlései közöt: elsősorban 
is Majláth püspök szerepelt gratulá- 
cióval, aki egy gyönyörü arcképet 
küldölt a közbecsült plebánosnak a 
következő felirással: AÁron fiamnak 
c. kanonokká való kinevezéséhez ál 
dásomat küldöm. Majláth püspök. 

református e 

(CLUJ.) Ünnepi hangulatban ült 
össze ma délelőtt a református egy- 
házkerülee: közgyülése gr. Teleky 
Arcktur rangidős főgondnok elnök 
letével, hogy a hagyományos alakisá 
gok között beiktassa magas méltósá- 
gába Vásárhelyi János püspököt. A 
ref. theólógia disztermét zsufolásig 
megtöltötték az egyházkerületi kép- 
viselő-testület tagjai és az érdeklő- 
dő közönség. Az elnöki emelvényen 
a rangidős főgondnok mellett Vásár- 
helyi János püspök, gr. Bánffy Mik- 
lós, gr. Bethlen Bálint, dr. gr. Beth- 
len György és dr. Bene Ferenc fő- 
gondnokok foglaltak helyet. 
Pontban tiz órakor nyitotta meg 

általános érdeklődés mellett a köz- 
gyüléss Vásárhelyi János püspök 
imája, majd a főgondnok konstatál- 
ta a gyülés határozatképességét s 
utána üdvözlő táviratot küldötek 
Őfelségének, Tatarescunak és Iaman 
dinak. Illés Gyula a személyi válto- 
zásokról számolt be, majd a közgyü- 
lés t. lagjának választotta Ugron 

UIstván lemondott főgondnokot és t. 

e 

ÜNNEPÉLYESEN BEIKTATTA 
hivatali méltóságába az ardeali 

gyházkerület 
Vásárhelyi János püspököt 

theologiai professzornak Barth Ká- 
roly bázeli theol. tanárt. Ezután elő- 
terjesztések következtek. 

A PÜSPÖK BESZEÉDE 
Most került sor Vásárhelyi 

pök nagy eérdeklődéssel várt pro- 
grambeszédére. A püspök program- 
beszédében először is esküje letételé- 
ről, királyi megerősitéséről emléke- 
zett meg. Majd a püspök hivatásá- 
nak nagy jelentőségére, illetve az 
egyház szociális hivatására mutatott 
rá szép szavakkkal. Utána az épitő- 
belső program szükségességét hang- 
sulyozta, utalva arra, hogy az ardea- 
li ref. egyházban 629 lelkipásztor, 
101 középiskolai tanár 800 elemi 
iskolai tanitó, a diakonisszak intéze- 
te, rengeteg presbiterek, leány és 
ifjusági szövetségek és sok más in- 
ézmény végzik Krisztus szellemé- 
ben a nevelő és épitő munkát. 
A továbbiakban hangsulyozta, 

hogy belső egyházi programja az. 

püs- 

miszerint lelki fegyverekkel szerelje 
lfel munkatársaival együtt a hivek 

-
 

seregét, hogy ellentállva minden ki. 
sértésnek és gonosz tanitásnak egy. 
séges és öntudatos munkával igye. 
kezzenek odajutni, hogy Krisztus 
törvénye legyen uralkodó közötük 
és általuk az országban, amelynek 
munkás és hüséges polgárai. 

Végül a hazai és külföldi egyhá. 
zakhoz való szerető viszony fontos- 
ságára mutatott reá, melegen emlé- 
kezve meg az ittlevő összes egyhá- 
zak, közös munkájáról, hangoztatva, 
hogy püspöki szolgálatában, mint 
egész eddigi közéleti munkásságában 
a szeretetnek akar képviselője lenni. 
Végül a közgyülés támogatásá, kérte 
jövendő munkájához. A szépen fel- 
épitett püspöki beszédnek rendkivül 
nagy hatása volt. . 

Vásárhelyi püspök beiktatásának 
megtörténte után a Királyhágónuli 
ref. egyházkerület részéről Sulyok 
István püspök és dr. Thury Kálmán 
főgondnok üdvözölték a püspököt a 
közös munka szükségességét hangoz. 
tatva. Déluán kerül sor dr. Tavaszy 
Sándor püspökhelyettessé történő 
megválasztására. 

Hölévek iisvelmébe 
Elsőrendü gépekkel és munkaerő. 

vel szerelte fel üzletét és gazdát cse. 
rélt február 1-től a „NIZZA" hölgy 
fodrászat. Szolid alapon pontos, fi- 
gyelmes, garanált kiszolgálást biz- 
tositva szives pártfogásukat kérem, 
Hölgyeim! Az uj tulajdonos. NIZZA, 
hölgyfodrászat Reg. Ferdinand 30. 
(volt Széky palota.) 

e. 

- Vasárnap ünneplik városunk 
ban a 60 éves Lapedatu minisztert. 
Vasárnap délelőtt tartják meg Clu- 
jon az ünnepséget Lapedatu minisz- 
ter szenátusi elnök 60-ik születés- 
napja alkalmából. Az ünnepségen az 
összes ardeah és banati törvenyho- 
zók és központi pártvezérek rész- 
vesznek. A kormány részéről Pop 
Valér dr. miniszter fog beszélni. 

- Ittas állapotban megverte a kol. 
légáját. A éjszaka egy óra tájban 
Rusu Alexandru Sr. Masinistilor 40 
szám alatti vasuti mozdonyfütő ittas 
állapotban a vasut állomás közelében 
megtámadta és megverte Joga Joan 
Sr. Masinistilor 90 szám alatt lakó 
kollégáját. A közelben posztoló Iliesu 
nevü közrendőr közbelépett s a vere- 
kedő Rusut előállitotta a IV. kerületi 
rendőrségre, ahol jegyzőkönyvet vet 
tek fel a közbotrányról. 

- Cyülést tartanak a eluji szabó- 
iparosok. Vacarcap délelőt 10 óra 
kor a volt Ipartestületi székház nagy 
termében fontos szakmai kérdések 
megtárgyalására nagygyülést tarta- 
nak a cluji szabóiparosok. 

- A rendőrség hireiből. Az éjsza: 
ka 2 óra tájban Gasparianu Andrel 
Str. Napoca 20. szám alat lakó férfit 
a Tudor Vladimirescu 2. szám előtt 
ismeretlen egyének megtámadták 
megverték, majd nyomalanul eltün 
tek. A mem sulyosan sérült embert 4 
közelben őrszolgálatos rendőr kocsii 
vitte haza. A támadás ügyében pe 
dig megindult az eljárás. - Tegna' 
a Vultureni csendőrség letartózat 
Lobontiu Dumitru és Lungu Gheotg 
falubeli fiatalembereket akik előző 
éjszaka behatoltak Todea földbiri0 
kos raktárába és onnan nagymennyi 
ségü buzát és különféle élelmiszer 
vittek el, amelyeket később megti 
lálták náluk. A csendőrség a két tol 
vajt behozta a cluji rendőrségre 
onnan ma átadták őket az ügyés 
ségnek. 
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A világ szeme Berlin felé fordul: a 

béke, vagy a közeli háboru lehetősé- 
e fezett döntenek mos, ott. Neni 

egész husz esztendővel a világháboru 
betejezése s a rideg békestatutumok 
és dip.omáciai fondorlatoskodások 
uán ime mégis ugy adódott, hogy a 
legázolt és végleg, vagy legalább is 
hosszu évtizedekre elintezettnek vét 
Németország kezébe került a Sors 
mérlegserpenyője. Igen: Berlintől 
függ, hogy a béke szelid réve, vagy a 
háboru örvénye felé billenjen a mér- 
leg nyelve. A harmadik birodalom 
urai azonban számol ak a háboru le- 
hetőségével is. Hiszen Göring és Göb- 
bels, a propaganda miniszter nem 
egy izben hangoztatták: "Másodren- 
dű kérdés, hogy van-e sertéshusunk, 
vagy vajunk: a fontos csak az, hogy 
ágyuink legyenek! Lehetséges, hogy 
ezek a szavak nem annyira kifelé, 
min inkább befelé, házi használatra 
ejtődek. De felelős tényezőknek 
mindenesetre számolni kell a határon 
tuli közvéleménnyel is. És sokszcr 
még inkább, mint a határokon belüli- 

vel. Zürzavaros napjainkban a világ 
kövéleménye érzékeny, mint a legér- 
zékenyebb szeizmográf: hamar roa- 
gál bzonyos irányu kejelentésekre. 
Lám: az angol politikai éle egyik 
legmarkánsabb egyénisége: Churcill, 
a sokszorosan volt minisz er többiz- 
ben is megfuita a radót: „Amig An- 
glia az elmult esztendőben mindössze 
360 millió fontot (360 milliárd lejt) 
kölött hadicélokra, addig a német 
birodalom 800 millió fontsterlinget 
(800 milliárd lejt) és Tapán 1200 mil- 
lió fontsteriinget (1200 milliárd lejt) 
áldozott ugyanilyen cálokra. és 
nemcsak az angol felelős ténvezők, 
de az egész angol nemze: tisztában 
van Berlin és Tokió hadikészülődésé- 
nek jelentőségével. Mint ahozv való 
izaz: a harmadik birodalom és Ja- 
pán haráti szövetsége nem véletlen 
és még kevésbé nem ok nélkül való. 

2. 
Mire e sorok az olvasók szemei elé 

kerümek, a rádió már a Sszé.rózsa 
minden irányába szétkürtöli Hitler 
vezérkanceilár jóelőre beigért nagy 
beszédét. Eden angol külügyminisz- 
ter muly heti alsóházi felszólalása és 
Leon Bium francia miniszterelnök 
lyoni beszéde félreérthetetlenül arra 
engedek következtetni, hogy Lon- 
don és Páris a béke biztositásának 
kérdésében egységes álláspontot fog- 
lalnak el, A harmadik birodalom ed- 
dig még mindig elutasitó magatar- 
tást tanusitort a béke kollektiv bizto- 
sSiásának gondolatával szemben és 
Róma is változatlanul azt az állás- 
pontot fogiala el, hogy a békét nem 
egységesen, hanem külön-külön, két. 
oldali szerződésekkel lehet megerősi- 
eni. Különös okoskodás ez, de ha az 
elmult 15 esztendő világpolitikai for- 
duatait mérlegeljük, el kell ismer- 
link, hogy a német-olasz magaar- 
asnak vannak némi jogos alapjai. A 
békeszerződések óta eltelt idő alatt 
számtalanszor tapasztalhat uk, hogy 
a nemzetközi egyezményeket elég sü- 
tün bizonyos hatalmi érdekek szem- 
mzösletépől magyarázták. Ha Anglia 

Franciaország kezdettől fogva az 
fevenlő elbánás elvé: vallották s leg- 
Oképpen gyakorolták volna, Európa 
népei mos, minden 
Nyönének a hatvánvozott méretü 
gadikiadások terhe alatt. Igaz vi- 
Zont, hogy Poincaré, Cemenceau. 
ardieu, Louis Marin, Barthou é 

más jobboldali beálliotságu francia 
amférfiak magatartásáért nem le- 

bizonnyal nem 

Bertintől fügü: merre hajlik a mérleg Irta: Halász József. 

het Franciaország jelenlegi kormá- 
ayát felelősségre vonni. Hiszen Leon 
Blum jónéhányszor kijelentette, hogy 
hajandó a tényleges sérelmeket or- 
vosolni, Ezzel Szemben Németország- 
ól elvárja, hogy tegyen bizonyságot 
őszinte békeakaratáról. 

. 
Eden békés hajlandóságát sem 

szabad ketsegbevonni. Amikor a kul- 
ugyminiszter - nyilván Göring és 
Gobbels szavaira célozva - kijelen- 
tette, hogy Anglia népe inkább vajat 
akar, mint ágyuka, ezt szó szerint 
ugy értette is. Nagybritánia - és 
ezt számos jelenség bizonyitja -- 
valóban nem akar háborut. A hiba 
azonban ott van a kréta körül, hogy 
még mindig csak a Pax Brranicara 
törekszik, vagyis az angol békére, 
amelynek áldásait elsősorban a brit 
impérium élvezhesse. Igem ám: a vi- 
lág többi népei is békére, de igazi bé- 
kére áhitoznak. Ezt azonban csak 
kölcsönös engedékenységgel lehet 
megvalósitani. Már most minden at 
tól függ, hogy az érdekel hatalmak 
mennyi megértést tudnak egymás ér- 
dekeivel szemben tanusitani s legfő- 
képpen mennyi engedékenységre haj- 
landók? Blum lyoni beszéde során 
határozottan leszögezte: „Franciaor- 
szág ragaszkodik az osztatlan béké- 
hez. Hajlandó minden országgal és 
igy a néme: birodalommal! szemben 
is a legmesszebbmenő gazdasági és 
politikai engedékenységre. Németor- 
szágtól függ csupán, hogy megértés- 
sel fogadja-e a francia nemzet áldo- 
zaétkészségét?" Persze, tüdni kelle- 
ne, hogy mit ér et; Blum a legmesz- 
szebbmenő gazdasági és politikai ál- 
dozatok alatt? Annyi tény: Páris a 
németek gyarmatigénylési jogával 
szemben messzemenő jóakaratot ta- 
nusi. Lehetetlen volna máskülön- 
ben el is képzelni, hogy Németország 
engedékenysége: mutasson. Vitán 
felül áll, hogy a jelenlegi termelési 
rendszerben a német nép életképte- 
lenségre van kárhoztatva megfelelő 
nyersanyagok és piaci leheőségek 
hiányában. Lehetséges, hogy Fran- 
cois-Pontet, a berhni francia nagyko- 
vet, aki előzőleg hosszasan tárgyalt 
Delbos külügyminiszterrel és Bium 
miniszterelnökkel, ebben az irányban 
egy, - a németeket kielégiteni al- 
kalmas - gazdasági, illeve gyarma- 
ti együttmüködési tervet viti magá- 
val vissza berlini állomáshelyére. Is- 
merve London és Páris egymáshoz 
való kapcsoilatait, valószinünek lát- 
szik, hogy a francia kormány előző- 
eg módot 'aláli arra, hogy London 
hozzájárulását is mernyerje ehhez a 
tervhez. : 

4 
Ezt a feltevést látszik igazolni a 

„Daily Telegraph" egyik legutóbbi 
közleménye, amely szerint most már 
minden kétség eloszlott: „Eden An 
slia, Blum pedig Franciaország állás- 
pontját képviselte. A News Cronicie 
még tovább ment megállapitásában, 
leszögezve, hogy: „Lehetetlen volt 
megfelelőbb formában Németország 
felé olajágat nyujiani, mint ahogy 
azi Eden és BElum tették. Mindkét ál- 
lamférfi kijelentette, hogy bizonyos 
nolitikai bizosítékok ellenében haj- 
landók a németekkel való gazdasági 
gyüttmüködésre... Minden nemzet 
sak azt a részt kérheti a telségjoxok 
ból, amely összeegveztethető a föbbi 
nemzet jovaival. Kérdés: vaiijon Hit- 
ler elfogadja-e ezt a felfogást?... 
Nos, a spanvol semleegesség kérdésé- 
ben ugy Berlin, mint Róma meglehe- 

tősen engedékeny hurokat pengettek. 

nyelve 
[Már ez is arra enged köve keztetni, 
nogy ugy a nemetekben, mint az ola- 
zokban legalaább látszolag meg van 
a hajlandosag reáns engedmenyek 
elleneben a bekés együttmüködésre. 
De mik lehetnek ezek a reális enged- 
mények? A német biradalom vissza- 
követeli elvett gyarmatait. Tudjuk, 
hogy Franciaország meglehetősen 
jelentéktelen részeket kapott az egy- 
kori afrika német gyarma okból. A 
legértékesebb területeket, mint pél- 
dául: német Kelet-Afrikát Anglia 

vette á:. Nos, ez kemény dió. London 
nak sehogyse akaródzik erről az ér- 
tékes gyarmatterületről lemondani. 
Pedig ezen fordul meg minden, vagy 
legalább 1s sok minden. Igaz, hogy 
Hitler adott esetben talán elállana 
az afrikai gyarmaok visszakövetelé- 
sétől, ha ennek ellenében Kele-Euró- 

pában szabadkezet biztositanának a 
számára. Hiszen nem egyszer felaján 
lotta, hogy hajlandó egy nyugateuró- 
pai biztonsági paktumhoz hozzájá- 
rulni, viszont Kele:-Európa felé sem- 
miféle formában nem engedi megköt 
ni a kezét. 

5 

Ez pedig annyit jelent, hogy Szov- 
jet-Oroszország irányában szabad 
utat akar a tervei számára biztosita- 
ni. Ezért utasitotta vissza a kollektiv 
béke biztositásának gondolatát. Már 
mest ugy Eden, mint Blum teljes jog- 
gal huzódoznak az ilyen - nyitott aj. 
tót hagyó - egyezségtől. Ma már 
ugy össze-vissza vannak bogozódva 
a világpolitika: s még inkább a világ- 
gazdasági szálak, hogy bárhol lob- 
banjon is föl a háborus máglya láng- 
ja, a tüz feltartózhatatlanul átcsap- 
hat a szomszédos országokra is. Ha 
tehá; Hiler minden hátsó gondolat 
nélkül valóban békére törekszik és 
természetesen ennek ellenében Lon- 
don és Páris megfelelő gyarmati és 
gazdasági lehetőségeket biztosit Né- 
metország számára, nincs semmi kü- 
lönösebb ok rá, hogy ne fogadja el 
az oszallan béke biztosiítását. Ez az 
a megnyugtató bázis, amelytől sem 
jobbra, sem balra eltérni nem sza- 
bad. Most nincs helye a kibuvónak és 
a taktikázásnak. Aki valóban békét 
akar, olyan békét, amely minden 
nép és minden ország javá egyfor- 
mán szolgálja, annak jószándéku et- 
tekkel kell ezirányu készségét bebi- 
zonyitani. Eddig azonban csak sza- 
vak hanszottak el, a cselekedetek 
hiányzottak. Pedig minden Demos- 
thenesnél szehben beszél a tet. Az 
igazság kedvéért le kell szösezni, 
hogy nemcsak Berlin, de Páris áés 
Tondon is mindezideig szavakkal ér- 
velt csupán. 

6. 

A Népszövetség 96-ik ülésszaka 
szokatlanul s1ikeresnek volt mondha- 
tó. Optimista szemüvegen á! nézve, 
ez biztató jelenségnek tekinthető a 
jövő szempontjából. Két különösen 
égeő kérdésben sikerült kedvező 
eredményt elérni. Igy például: a dan- 
zigi ügy, amely pedig igen veszedel- 
mes surlódási felületnek igérkezett, 
meglepően jól végződött. Ebbe a 
kérdésbe, amely pedig kizárólag a né- 
met birodálomra és Lengyelországra 
tartozot volna, más hatalmak mind- 
untalan hol közvetve, hol közvetlenül 
beleártották magukat. Danzig fájó 
sebe a németeknek, És mérán... Hi 
szen ez a város-állam több, mint ezer 
esztendő áta szerves része volt a né- 
met birodalomnak. A versaillesi pé- 
keszerződés - nyilván nem minden 
hátmögötti célzat nélkül - elszaki- 

e 

........ 

lrégépek 
Összes rendszerüű iwe, számoló, 
sokszorosíto es copir gepek leg- 
elcsobb beszerzesi forrasa es 
speciaiis javíitomüne ye, tobb évi 
etallasmellett. Eisorenali irogep- 
kelekek alaanaóraktara. Toltotoli 

irógep 
y „RAPD" vatiaiat 

totta az anyaállam törzsétől és azzal 
az indokolással, hogy Lengyelország- 
nak kijáratot kell a tenger felé bizto- 
sitani, egy körülbelül 150 kilóméter 
hosszuságu korridorral egyetemben 
lengyel hatáskör alá rendelte. Akik 
ezt a terve, kigondolák, arra számi- 
tottak, hogy a lengyelek és németek 
engesztelhetetlenül gyülölni fogják 
egymás. Csakhogy Pilsudszky mar- 
sall át tudta hidalni azt a tátongó sza 
kadékot, amelyet a danzigi kérdés a 
két ország közöt kimélyitett. Nem- 
csak világgazdasági, de világpoltikai 
szükségszerüségek erőteljesen egy- 
másra utalják a lengyeleket és a né- 
meteket. Ezek a szükségszerüségek 
elfeledtet"ék, illetve letompitották a 
kölcsönös sérelmeket ... Danzig miatt 
egalább belátható időn belül nem 
esznek további ellentétek Berlin és 
Varsó közört. 

7. 

Az alexandrettei ügy kedvező meg 
oldása 1s határozottan nagy szeren- 
csének mondható. Ez az egyébként 
egészen jelentéktelen kérdés bizo- 
nyos hátmögöti okok miatt világtör- 
téneimi jelentőséget kapott. Nagy 
dolgoknak kellett közbejönnie és Ha- 
talmas erőknek hatnia, hogy az uób- 
bi esztendők során annyira meleggé 
lett francia-török barátság az ör- 
vény szélére sodródhatott. Bizonyos, 
hogy Rómának és Berlinnek nem kis 
része volt az ügyek ilyen irányu for- 
dulatában. Róma Földközi tengeri 
pozicióját akarta a francia -török 
ellentétek kiélezése árán biztositani. 
Berlin pedig a többek közöt egysze- 
rüen igy is ütni akart Párison. A vi- 
lágtörténelemben gyakran megesik, 
hogy barátokból ellenségek és ellen- 
ségekből barátok lesznek. Mindig 
aszerint, hogy a politikai és a gaz- 
dasági érdekek mit diktálnak. A vi- 
lágháboru után legelőször Páris a- 
lálta meg az utat Törökország felé. 
Angliával ellentétben Franciaország 
azon volt, hogy Törökország ferüle- 
téből ne lehessen ujabb tarományo- 
kat kihasitani. Ezzel szemben Lon- 
don, de különösen Róma nem csak 
erkölcsileg, de anyagilag is segitet- 
ték a hóditani induló görög serege- 
ket. Tripolist és a Dodekanesosi szi- 
getcsoportok elvételét egész a leg- 
utóbbi időkig nem felejtették el a 
törökök. Különösen a Dodekanesos 

elvételé fájlalták, mert it az ola- 
szok erős tengeri és légi bázist épi- 
tettek ki s innen mindig sulyos ve- 
szélyekkel fenyege hették a kisázsiai 
török partvidéket. De lám - amint 
az alexendrettei ügy mutatja 
mégis megtörténe a hihetetlen: Róma 
és Ankara össze fogtak Páris ellen. 

A tizenkettedik órában azonban si- 
került ezt az összefogást is veszély- 
teleniteni. Az alexandrettei ügy ked- 
vező megoldása után szinte elvesz- 
tette minden jelentőségét az, hogy 
február első napjaiban Rusdu Arras 
török külügyminiszter Rómába u a- 
zik, hogy Ciano gróffal tárgyaljon. 
Ezek a sikerek tagadhatatlanul a bé. 
ke felé mutatnak. Az igazi békét 
azonban csak valamennyi eurónpai 
állam teljes egyetértése tudná 
biztositani. Énpen ezér perdöntő 
mest, hogy milven irány felé hajlik 
a Harmadik Birodalom? ... 
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vastagabb betüvel e Lel. Legkisel 
hirdetés ára 10 Lei. Jeliges, vagy cimnélküli eb 
kezelési dija 5 Lei Hirdetéseket aznapi megjelenésre 
d. e. ii óraig, csütörtöki számba szerdan, vasarnapiba 

szomabaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

LEVELEZES 
PONTOS ORA, ÉKSZERJAVITÓ MV- 

HELY. ROSNER REG. FERDINAD 114. 

SZOLGALOK. (1914. 

Apréhírdetést LArPuUx RÉszERE felad- 

hai A VAROS KÖZPONTJÁBAN 1s. NOVA KÖL- 

CsSOxKONYVTAR, Strada Memorandulul 

Re. 18. 

ADAS-VEEL 

ARANYÉERT, ezüstért, briliáns kövekért, 
régi ékszereket legmagasabb árban vásárol 

pblvetia. Regina Maria 41. (f 1857) 

zo EZER LEJÉRT eladó a Str. Banatuui 
végén 1200 négyzetméteres telek rajta levő 
8 állatnak istállo 2x1i szoba és kut 
az udvaron. Cim a kiadóban. 1913. 

LAKOBEJELENTŐ mindenféle nyomta- 
ványok Anca konyvkereskedésében kapha- 
tók Reg. Maria 435. (593) 

ELADÓ ház vendéglővel, söntés, táncte- 
rem, billiárdszoba, téli-nyári tekepálya, '4 
négyzetméterem betonpiuce, Értekezni: Str 

Cisan 35. (11927.) 

SZOBA konyhás ház és üzletberendezés 
(cukrászdának megfelel) sürgősen eladó. 
Cim a kiadóban (604) 

VENDEGLŐ (kisebb) keres hölgyet vagy 
urat 3000 lej kaucióval, esetleg eladó, Cai. 
Regele Ferdinand 155. (611) 

karban levő vasesztergapadot 100-120 cm. 
hosszban. Sulger lakatosárugyár, Oradea, 

sir. Grivitei 11. (f 1933) 

s 0OLE 
előlessel és heti 30 lel 

részlelfizetéesre mindenki 
veunci női és lérii cipökci 
sportés korcsolya cipőkci, 
bali cipöket és sosonokat, 
„Anco" cipőkereskedelmi 
vallalatnal Oubalarilor 13. 

i... 

VENDÉEGLŐ főutvonalon átadó, esetleg 
társ kerestetik. Cim akiadóban. (f195. 

VESZÜNK jó állapotban használt lifthaj- 
tó kötelet 10-12 métert. Librarea Lepage. 

TAKAREKOSSÁGI KÖNYVECSKÉRE KI- 

VILLANYONDOLAÁLÓ gép jókarban el- 

adó P. Stefan cei Mare 7. Mimoza. (667) 
MARADÉK szöveteket az eddigi árak 

uál 1s olcsóbban árusitom Samuel Maloasa 
10. Regal mogött. (Ó62) 

ELADÓ Ser. Gruia 28 alatti házastelek 
Ért. Str. Maniu 5. Irodaigazgatónál, (657/ 
CSEÉPLŐK oicsón eladók 1070 (930) 800 

mm MAV, 600 mm Hoffer Fordson Válisz 
International traktorok, Hoffer here-fej- 
tők. Csere üzletet is csinálok,. Rosenbaum 
PálReghinn.. (o70) 

LEGOLCSÓBBAN vásárolhat Splendid 
áruházban Piata Miha; Viteazul 14. gyógy 
szertár mellett. (f1847) 

2x1 SZOBA konyhás ház minden elfo- 
gadható árban sürgősen eladó. Cim a ki- 
adóban. (639) 

TOPOLYA hálók, dió telehálók, kemény- 
fa hálók, mindenféle butorok olcsón el- 
adók. VECEBAL 3. Használt butorokat 
veszek. (8701 

ESZTERGAPAD 1500 mm. csucstávolságu 
prizmás nehéz kivitelü. 2 drb excenterprés 
eladó. Ajánlatot „Eszterga" jeligére a 
kiadóba. ((62 

FAJALMA termelőnél vagontételben kap 
ható. Reinbold Aiud Mihail Viteazul 40. 

529. 

ELADÓŐ üzieti berendezések: üveges szek- 
rény, pult, kerek márvány asztalok, páho- 
ivok és székek. Cim: Regele Ferdinand 353. 
földszint ajtó 5 (4560) 

ALLAST KERES 

HAROM ügyes kifutógyerek délelőttre 
ajánikozik, Címeket Gyorslábu" jeligére 

bifunk. - SEK Csak portózoti feligés levelekei ferdb. i 
kérdezősködésre valaszolunk. 

Didékieknek valeeshélyegeg 
- Mira- 

falos óra reggel 8 órazól esíe 7 erai
g, 

AtLLAS KAPRAI 

JoLFöző szakácsné kerestetik 
február 1-re Etr. Gen. Poetas 5. 585. 

MEGBIZHATO tiszta mindenes szakács- 
nőt keres káttagu család február elsejére. 

Cimeket „Nova" Memorandului 16. 

(P250 
RÁDIOSZERELŐ szakmájában tökéletes 

jelentkezzen a (Jonstructio cégnél. (f 1925) 

BEJÁRÓNŐT kenresek reggel 7- este 
7-ig. Cim a kiadóban (P2207) 

MINDENES szakácsnőt keres Str. Regi- 
na Maria 22. tulajdonosa. (6l3) 

NÉMET kisasszonyt keresek azonnalra. 
C. Reg. Ferdinand ceesssss (586) 

MINDENES bejáróné felvétetik Stefan 
cel Mare 2. Cukrászda. (601.) 
JÓMENETELÜ belvárosi nőifodrászatba 

elhelyezkedhet saját apparátussal remdel- 
kező jó kozmetikus. Cim a kiadóban. (673. 

PERFEKT román jobb szohd leányt kere 
sek két gyermekem mellé, aki a háztar- 
tásban is segédkezne. felentkezni 12 és : 
között Str. Radu No. 3. Berti. (677.4 

FIATAI irodai munkaerő, aki románt és 
magvart irásban birja 2000" jeigée 
afánikozzék eddigi müködés megjelölésé- 
vel a kiadóba. (f 1929) 

RÖLÖNFELÉK 

HAVI abonoma ebéd, vacsora étlap sza- 
rint kenyérrel és kiszolgálással együtt aó 
lej. Menü: 13 lej a cluji elsőostzályu Far- 
kas étteremben, Str. Regina Maria 6. sz. 

a kiadóba kérem leadni. (651) (f 1820) 

Hölgyem 

túűiszítással a Miváló 

szaküzleteket: Stracda me 

Meresse fel uág ruhatlecsiéssel, mini runha- 

és Uram! 

Reg- Marla 7, C. Reg. 

Ferdinand 25, Sir. Saguna 2és agyár Gan. Poctias 5 

(568) 

AZ OLVASÓKOZONSÉG FIGYELMÉBE 

ÉRTÉKPAPIRTULAJDONOSOK miér: 
nem veszik fel jogos nyereményeiket? Miér: 
várják, hogy azok elévüljenek? Ha birtokosa; 
bel- vagy külföldi sorsolásos értékpapirok. 
nak, avagy azokat teljesen kifizették és 
azokat nem birták megkapui, saját érde 

Kükben, adják le cimuüket továbbitás 
végett a kiadóba „Értékpapir jelig: 
alatt. (f ts2z, 

FAGARASON a Jóestét!" Eisenburger 
Oszkár könyvkereskedésében Piata Üníirii 
25 és a Piata Unirii dohánytőzsdében, va. 
lamint az uccai árusoknál kapható. (f 1953) 

HA JóL AKAR MULATNI, Murásan-hoz 
keli jönni. Meleg. hideg ételek és állandóa; 
bableves. Luther sör. Aiudi és lechintei faj. 
borok. Zeme és külön helviségekkel várjuk. 
Egész éjjel nyitva. Volt Oarmen mozi. állo. 
mással szemben. Tisztelettelt MURESAN 
VENDÉCLŐS. (590) 

tiADó LAKis 

MAGÁNYOS izraelita nő jobb izraelita 
csaiádnál, hol rádió és könyvtar van, la 

kást kaphat. Cim a kiaaoóbann (637) 

ELEGÁNS különbejáratu butorozott szo. 
ba fürdőszobahasználattal kiadó. Str, . 
David 18. II.2 (4 

JÓFORGALMU füszerüzlet és korcsma, 
kétszobás, konyhás lakással, raktárakka, 
kerttel stb. olcsón kiadó, vagy eladó. Cim 
Mendelovits. Regele Carol 44. (640) 

DISZKRÉT különbejáratu nagy szoba 
kiadó Regele Ferdinand 107. (6553 
KIADÓ azonnal uccai földszinti, férez 

mentes butorozott szoba mosdókagylóvi. 
Kapualatti bejárat, esetleg butor nélkül is. 
P. Mihai Viteazul 25. Háztulajdonos. (655) 

GRIGORESCU negyedben (Fantanele 
55) kiadó 3 szoba konyha komfort. Érte. 
kezni Str. Babes 13. (P2305. 
KIADÓ Moldovan-féle restaurant, forgal. 

mas, betegség miatt, főutvonalon. Cicio- 
Pop 100. (596) 

MUÜMHELYHELYISÉG 100 négvzetméter 
bevezetett villannyal Str. Cernauti 36. ki 
adó. (622 

EGY nagy terem (85 négyzetméter) müű- 
helynek vagy raktárnak kiadó, Str. Buo- 
vina 24. (616) 

Kisiparosok 
ne mulasszák el személyzetükel 

a nemzeti munkavédelmi 
törvény alapján e hó 31-ig beje- 
lentleni. aAz ürapok beszerezhe 
tök BOROS papirkereskedésber.! 

Elbeszélés. 

pávis MAÁRTON Irta : 

Takáts Péter állást keresett és pá- 
lyázott már vagy száz ujsághirdetes. 
re, anélkül, hogy bár egyet.en egyre 
is választ kapott voma. Kérvénye- 
ket irt a legeiőkelőbb bankházakhoz 
és a mmiszteriumokhoz, ami miatt a 
legjobb barátai is szentül hitték, 
hogy szegény Peti, - mert igy ne- 
vezték - krónikus nagyzási hóbort- 
ba esett. Am felőle mondhattak, amit 
akartak, mert őt nem lehetett elijesz 
teni, mint ahogy nem csüggedt 2l 
azon sem, hogy állást kérő kérvé- 
nyeire, ha jött is nagyritkán egy-egy 
válasz, az is csak rideg elutasítás 
volt. 

Javithatatlan optimizmussal „dol- 
gozott" Takáts Péter s ha állást 
ugyan továbbra sem sikerült kapnia, 
annyit azonban a szélrózsa minden 
irányába szétküldött leveleivel mégis 
csak elért, hogy legalább széles kör- 
ben ismerték a nevét. Ő, nemcsak a 

„személyes ismerőse" volt. Talán ez 
volt az oka, hogy amikor a fiatalem- 
ber valahányszor csak be akart jutn! 
egy ilyen vállalati igazgatóhoz - a 
fükében a portás mindannyiszor 
megállitotta. Hol azzal, hogy az igaz- 
gató ur nincs az irodában, hol meg 
ugy, hogy el van utazva s csak né- 
hány hét mulva tér vissza. Igy aztán 
a fiatalember hiába hivatkozott arra 
hogy neki ilyen, meg amolyan jó is- 
merőse az igazgató ur, a portás min 
den esetben hajlithatatlan maradt. 
Megeselt már vele az is, hogy a por- 
tás egyszerüen kipenderitette, mert 
a szájaló ficsur többek között ilyes- 
miket talált a szeme közé vágni: 
„Hogy az igazgató ur nincsen itt, az 
szemtelen hazugság! Az imént láttam 
autójából kiszállani... No; legyek 

csak egyszer már vállalati igazgató, 

majd megmutatom én aztán, hogyan 
kell bánni a szegény álláskercsővel. 
A portásnak pedig kussi... - Az- 
tán már kint is találta magát az 
uccán. 
Ez volt a való helyzet, amikor egy 

napon látogató érkezett a fiatalem- 
ber szüleihez. Valami távoli rokon 
volt a pókhasu és mindiz vigkedélyü 
Csurka bácsi, aki ezuttal azza] az nevét... Igy például a fővárosban, 

ahol lakott, majd minden valamire 
való vállalat személyzeti igazgatója 

örömhirrel tonpant be, hogy tudna 

is annál a kis biztositó intézetnél, 
melynél ő 1s müködött mint alkalma- 
zott nemrégen, hogy elbocsátották a 
szolgát valami szabálytalanság miatt. 
Ha tehá Petinek kedve van hozzá, 
ugy az ő közbenjárására megkaphat- 
ja ezt az állást, havi néhányszáz ko- 
ronával... 
Ez bizony vajmi kevés volt, mert 

hiszen Takáts Péter kereskedelmi 
akadémiát is végzett és a vizsgákat 
is csupa szinjelessel állotta ki, ámde 
az álláskereséssel is torkig volt már 
annyira, hogy kész volt vállalni bár- 
milyen állást, ami kinálkozik, igy az- 
tán szinte gondolkozás nélkül kapott 
az ajánlaton. 
Maga az állás voltaképpen nem is 

volt olyan közönséges, mint amilvyen 
munkakört vállalati szolga teendője 
alatt általában érteni szoktak, in- 
kább csak nagy felelőséggel járt. A 
fiatalembernek, mindjárt, ahogy ál. 
jásba lépett, hosszuua névjegyzéket 
nyomtak a kezébe azokról a cégekről, 
amelyek üvegbalesetek ellen voltak 
bebiztositva. Aztán megmagvaráz- 
ták neki, hogy a feladata e sősorban 
arra vievázni. hogy a jegyzéken sze. 
replő cégek kirakat- és üvegcégtáblái[ 
kedvezőtlen időjárás esetén 3 mindig 
védve legvenek épségüket illetőleg. 

Petinek egy jó állást szerezni. Ugyan De ezenkivül persze még sok min- 

denre kellett kiterjednie Takáts fi 
gyeimének. Igy például egyszer a 
gázvezeték cső repedt meg valahol 
miáltal könnyen robbanás állhatott 
elő, másszor gázbomba próbatáma: 
dást tartottak a várcs fölött, melynél 
a városvezetőség elrendele, hogy 
minden ablak elzárandó, aztán me 
gint másszor sáskajárás volt. Egy 
szóval Takáts Péter volt ennél a val 
lalatnál az, ami a háznál a villám 
háritó. ; 
Történt azonban egy szép koratá: 

vaszi napon, hogy az egyik nas 
pénzintézet, amely a cégnél üvegbal- 
eset ellen volt bebiztos tva, az egyik 
tisztviselőjét valami sulyos mulasz 
tás miatt nyomban menesztette. A 
tisztviselő emiatt olyanformán állott 
bosszut, hogy elmenet egy kődaral 
bal bezuzta a pénzintézet egvik 1és 
nagvobb kirakatát, amely izzé-porf? 
zuzódott a kövezeten. A bank anna 
rendie és módia szerint értesítette 27 
esetről a biztositót, kérve, hogv téli 
sék meg a kárt. S minthogy Takál 
Péter időközben erősen beférkőz 
marát cégének biza mába. ezuttal 
bizták meg a kár megállapitásávó ] 

Takáts tehát elment a bankhoz" 
miután annak rendje és módia s7' z 

rint megállapitotta a kárt, anélt 
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Menél jobban féltek tőled, annál na- 

„leestet 1. 

ALARCOSBÁL 
A zene keringőre zendül. És a csör- 

gősipkás Karneval herceg kidugja fe 
jét a függöny dus biborrojtjai közül 
és dévajui csörgeti meg farsangos 
jogarát. Aztán egyszerre bohókás 
mozdulattal szökik a kortina elé. Há- 
ta mögött a szétnyiló rojtok résein át 
káprázatos báli fény terpeszkedik 
szét s a lágy melódiáju keringő után 
eszelősen lüktető farsangi muzsika 
hallatszik ki. Karneval, a Bacchus 
unokája, Boccacio fia és Paguin test. 
vére; a velencei herceg, a jókedv, a 
mámor fáradhatatlan harcosa. Ellen. 
sege a komolyság. Gyülölet. Hadat 
üzen az örökké meggondolt, számitó, 
komoly embereknek: fegyvere az 
Arleguim szatiráival csatanó léce azal 
huz rá a pénzolvasó pedánsok hátá. 
ra. Ágyuszava a pezsgős palackok 
durranátsa, ezeknek dugóival céloz a 
lusta némberek hasára, akik nem 
akarnak kacagni. Ő a kacagó feno- 
mén, aki farsangjával megrészegiti 
a poétát - jogara csörgésére felfor- 
dul a világ: a buták szellemesekké. a 
szellemesek butákká válnak. A mo. 
gorva fösfény öregek röhögni kez- 
denek s szórják a drága aranyat, a 
bodogtalanok felvidulnak és vigar 
uralkodik ott benn a függöny mögö-t, 
szorgos a boszorkánykonyha. A má- 
mor fő benne. Ördögei: Arleguin, Ca- 
sanova, Caramanche, az Abbé s a fel 
hér Pierette már kavarják a bolond- 
ság üstjét. 

AZ ARULÓ MASZK 
De csit". A kortina nyilik... 
Karneval szemtelenül emeli fel egy 

hosszu fekete taláros álarcát: Bazlil 
Zaharotff. 

- Ahá, te vagy az ágyukirály, vén 
uzsorás? Aki vénségedig gyüjtötted 
a pénzt s most mulatni mersz?... 
Aranyleső szemed a harctérre sandit. 
Ne beszélj! Mióta világ a világ, min 

dig féltek töled az emberek. Büszke 
votál reá, emiatt voltál leghiubb, 
ettől volt legönérzetesebb a halál 

=vobb urnak. annál rettenetesebb 
hatalomnak érezted magad. Azokat 

a furcsa embereket szeretted, akike 
bősöknek hivnak itt a födön, mert 

élet volna a legértékesebb jószág 
számukra. 
- Mulatni jöttél? Nálam az Élet 

tobzódik. Számodra nincs hely. Oda 
menj, ahol az emberek bőrüket vi. 
szik a vásárra és vért 1szik az anya- 
föld. Oda menj, ahol vérillatos a ter- 
mő buza s embervérrel preckelt ka- 
lászt aratnak feketeruhás özvegyek. 
Távozz!... 

LEPJ BE, TE SZEP MASZK! 
És megérinti vállát farsangi joga- 

rával: . 
- Lépj be, te szép maszk! 
Pierette türelmetlenül rugta meg 

uszályának hófehér csipkehabját. 
- Ah te vagy az a boldogtalan fia 

talasszony, aki kétségbeesésedben 
jössz hozzám, hogy vigaszt találj a 
farsang örvényében? Ajkad határo- 

zott és dacos, arcod sápadt, szemeid 
könnyesek... Urad?... igen, elha- 
gyott és fiaid? Munkanelküliek... 
jó, eredjbe és mulass, lásd meg, 
hogy Karneval nemcsak bünre tud 
csábitani, hanem nála az igazi bol- 
dogságra is rá lehet találni. 
Az aranyos hunporba öltözött far- 

sangi mámor keblére fogadta Pie- 
rettét. 

LÉPJEN BE SIGNORINA! 
És megérintá vállát farsangi joga- 

rával: 
- Lépjen be, Signorina. 
A fekete atlasz dominó egy pilla- 

natig még habozott, de később be- 
suhant. 

- Ah, te vagy az, rossz leány? 
Aki egész éven át mulatsz, akkor, 
amikor más dolgozik, fárad, verejté- 

NÉGY NAPJA MÁR 
Négy napja már, hogy mit sem ettem. 
Bolyongok ezer utkereszten. 1 

Fülembe vad danák dalolnak, 

Négy napja már... Mit hoz a holnap? 

Szemem előtt a messze távol 

Sötét, csak a pokol világol. 

Csak pusztulás kopog utánam, 

Rohannék, jaj, de rongy a lábam. 

Négy napja már.. Raboljak? öljek? 

Vagy egy kövön csak elterüljek? 

Ő, nem lehet rabolni ölni, 

Csak sírni egyet és ledőlni. - 

Sírni, hisz négy napja nem ettem, 
Sírni, hogy embernek születtem. 

ők ugy cselekedtek, mintha nem azi 

Málnásy Tivadar. 

kijelentette, hogy a biztositó cég min 
den további ellenőrzés nélkül fogja 
kifizetni a kárösszeget. A bank per- 
sze örült, hogy az ügy ilyen siman 
nyert elintézést s jó hangulatban 
volt az a bankhivatalnok 1s, akivel 
hősünk" ezeket közölte. Ezt a körül 

ményt igyekezett a fiatalember kii 
használni, mikor igy szólt: 

- Ennél az intézetnél van még ré- 
gebbről egy állást kérő kérvényem, 
ha meg nem serteném vele - esetleg 
hm. 

A fiatalember dadogva mondta 
ezeket a szavakat, ugy, hogy senki 
sSem értette tisztán, mit akar. Az a 
tiszviselő pedig, akihez szólott, meg 
egyáltalán keveset értett ki belőle. 
Nem is érthette, mert hiszen az állást 
kérő kérvények rend"zerint a papir- 
kosárba szoktak kerülni. de mivel- 
logy ez egyszer határozottan jóked- 
vében volt, hát ezt mondta a fiatal- 
embernek: 

- Próbálja meg talán Berényi igaz 
gató urnál, johbra a másod k párná- 
zott az ajtó c5 jalán tud valami csi- 
hálni az ügyéhen.. 
A fiatalamber följegvyezte magcá- 

nak a tisztviselő nevét a Berénv! 
lgazeató elé kerülve, azt mondotta. 
o*V Fenyves főkönyvelő ur utalta 

kalmaztatását az igazgató urnak. Ds 
nem mulasztotta el megismételni az 
igazgató előtt is, hogy cége, mert o 
ugy intézte, még aznap fogja kifizet- 
ni az összetört kiraka üveget. A „di- 

ri" telefonon erdeklődött Fenyves fö- 
könyvelőnél, aki igazolta a fiatalem- 
ber állitásait, de közben még valami 
kérvényről is mormolt valamit a 
kagylóba. Az igazgató erre tovább 
küldte őt a vezérigazgatóhoz, mivel 
őmaga - ugymond - nem sokat te- 
het az ügyben... 
Takáts tehát elment a vezérigaz- 

gatóhoz is, aki előtt nagymerészen 
kivágta, hogy Berényi igazgató ur és 
Fenyves főkönyvelő ur, akik már re- 
gebbről ismerik őt, alkalmazásra ter- 
jesztik elő. A vezérigazgató kisse 
furcsának találta, hogy a bank 
ugyanakkor tisztviselőt alkalmazna, 
amikor a legszivesebben még régi sze 
mélyzetükből is leépítenének, ám, 

mert jólelkü ember volt s miután azt 

is megérdeklődte, hogy a fiatalember 

tényleg járt ugy az igazgatónál, mint 

a főkönyvelőnél - elküldte őt az el- 

nökigazgatóhoz. 
Minthogy azonban a bankelnök ma 

gas szine elé a bizonytalan külsejü 
fiatalembert nem akarták Beengedni 
- ez gondolt egy nagyot és vissza- 

hozzá, aki melegen ajánlja az ő al. ment ujra a vezérigazgatóhoz, aki- 

nek azt hazudta, hogy az elnök ur 
őméltóságának semmi kifogása al- 
kalmaztatása ellen. S mivel a vezér- 
igazgató nem volt olyan bizalmas 
viszonyban az elmökkel, hogy a fia- 
talember állása felől kérdezni 
merte volna - igy rövid mérlegelés 
után visszatanácsolta őt az igazga- 
tóhoz, ez meg viszont a főkönyvelő- 
höz. Ezek közül meg pláne egyik sem 
merte felhivni a nagyhatalmu bank- 
elnököt s igy történt, hogy a külön- 
ben rokonszenves fiatalembert végül 
is alkalmazták a banknál. 

Érthető, hogy Takáts Péternek ez- 
után az első dolga volt lemondani a 
biztositó cégnél viselt „tisztségéről", 
a szolga-állásról és mert olyasfélét 
érzett, ami erősen hasonlitott a lelki. 
ismeretfurdaláshoz, felajánlotta, 
hogy vissza fogja fizetni a biztositó- 
nak az összetört kirakatüvegért kifi- 
zetett kárösszeget. 
És mert a fiatalember a maga szak 

májában igen tehetséges és szorgal-
 

mas fiunak bizonyult, az idők folya- 
mán messzire vitte a ranglétrán. Ma 
már az előkelő bankház vezérigazga. 
tója s bezzeg ő is szemrebbenés nél- 
kül küldözgeti a hozzáforduló álláske. 
resőket a bankban ide-oda. Ezeknek 
legtöbbje azonban csak a portásfül- 
kéig juthat el, tovább semmiesetre. 
- 

Fingató ütemére 

kezik s még ide, hozzám is mulatnul 
jössz? Kacajodtól ajkaidon máris megrepedt a festék, derekad körül ott sejtem a Lais hetaira-őrét, s ci- 
pőld hegyére arannyal van kihimezve 
a neved. Tudd meg, ha egy leány vét. 
kezik, az nem annyi, mintha egy asz- 
szony vétkezik. A leány tévedhetett. 
Az asszony szentségtörést követett 
el. A leány kihivása ösztön. Az asz- 
szonyé a hiuság és megvetés. A leány 
csókja lehet barátság. Az asszonyé 
árulás. A leány vétkezhetik öntuda'- 
lanul. Az asszony szenvedélyből A 
leány eggyé: az asszony már többé .. 
ezután jő a sülyedés. Csak eredj be 
és mulass. Tanuld meg, hogy Karne- 
val őfensége igazságos és hogy ne- 
ked, aki egész éven át mulatsz, nem 
szabad akkor mulatnod, amikor a 
többi vigad. , 
s megérinté vállát farsangos joga- 

rával, udvariaskiodó szemtelenséggel 
fogva át karcsu derekát, besuhantak 
a függöny biborrojtjai között.. 

BENT A FORGATAGBAN 
A farsangos hév ezerillatu tenger- 

árja ellenállhatatlanul széditő forga- 
taggal hömpölygött tova, köröskörül, 
A kacagó kéjnek önfeledt vihara 
volt ez, melynek ezer szinben káprá- 
zó lusta dagálya mintha csak a zene 

hullámzott volna, 
7sibbasztó lendülettel árasztotta, lep- 
te el az óriási termek fényes, nyilt 
parkettjét, aranyos, márvány oszio- 
pait bársonyos, pálmadiszes falait. 
És olykor, midőn az emberáradat ful- 
lasztó dagálya egy-egy oszlop- 
nál örvénybe torlódott, mintha tajté- 
kot vetett volna a farsangos tengeri 
a tolakodó, mohó, frakkos sereg fe- 
kete közepéből ilyenkor vakitóan fe- 
hérlett elő egy-egy vállára kapott, si- 
koltozó „édes" maszk szoknyájának 
csipkehabja. . 
És elöntött a farsangi-áradat min- 

dent: női kacajok zsongásával su- 
hant fel az emeletre vezető szőnyeg- 
dus lépcsőkön, betalált a legsötétebb 
folyosókba, behömpölygött és átcsa- 
pott még az aranyos páholyok kö- 
nyöklőjén is, melyeknek parfőmös, 
sötét mélyéből lopott csókok, elfoj- 
tott sikolyai hallatszottak ki. 
És káprázott a levegő. 
Ott a mámoros örvényben papir- 

koronás királynők Guhantak tova 
kucsmás szerzetesekkel, parasztlá. 
nyok daliás vitézekkel, éji tündérek 
attilás huszárokkal, udvarhölgyek 
opfos kinai mandarinokkal és az 
llatok forgatagában azok a sötét 
sarkok voltak népesek, melyeknek 
ólomsulya biborfüggönyei mögött 
vörös, vagy fekete selyemdominók 
ábrándos szemü csimos fiatalembere- 
ket, vagy potrohos, gutaütéses vén- 
arcu bankdirektorokat fontak körül 
suhogó csipkeuszályaik puderes kar- 
jaival. 
Az ezerszinü farsang fellobbanó 

villanása, kéjes akkordja volt az esze. 

.
 

lős, önfeledt öröm nagy szimfóniá- 
jának. cr. N.) 
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NKi temetéseket tanulmányoz 
(CLUJ A jómódu és különc bará- 

tommal találkoztam a minap. Jól 
esett kezet szoritani rég nem látott 

osztálytársammal. 

Hogy vagy? Hogy élsz? Hol 
voltái olyan hosszu ideig? 

Hja, barátom, sokfelé jártam. 

Minthogy pénzem van, tehát utazom. 

- Es mit csinálsz az utazásaidon? 

kérdem tőle. 
= A temetéseket tanulmányozom. 

Temetéseket? - Ereimben el- 

hült a vér. - Barátom, hallottam 

már különcökről, akik romokat ta- 

numányoztak, muzeumokat jártak, 

antik, divatból kiment képviselőket 

csodáltak meg, fajelméletet, egyes 

„népvezérek" hatalomra jutását, po- 

Etikai pártok egymás kölcsönös ki- 

irtávsát tanulmányozták, de, hogy va- 

laki temetéseket... - gyanus sze- 

mekkel mértem végig barátomat. 
- öregem, nem is tudod elkép- 

zelni, hogy milyen sok tanulmányozni 

való van egy temetésen. Minden nép- 

nek más és más temetési szokásaik 

vannak. Ezek a szokások érdekesnél- 

érdekesebbek. Például a legutóbb Pá- 

risban jártam, ahol Blum kormányra 

jutását megelőző harcok idején kitü- 

hő alkalmam nyilott az ottani temet- 

kezési szokásokat tanulmányozni. 

Igy azt apasztaltam, hogy Párisban 

a temetések 4 osztályra tagozódnak. 

Van első, második, harmadik és ne- 

gyedik temetkezési osztály. 

-No és miben különböznek egy- 

mástól? - kérdem tőle felcsigázott 

érdeklődéssel. 

- Elképesztő nagy különbség van 

a négy osztály között. Te, aki nem 

tudja magát az első, vagy a legrosz- 

szabb esetben a második osztályban 

eltemettetni, az inkább meg se hal- 
jon. Ime, hallgasd meg, milyen nagy 

szakadék választja el egymástól az 
osztályokat. 

Az első osztályban meghalni: utol- 
érhetetlen élmény. Annak az ember- 
nek, akit az első osztályban temetnek 
el, olyan élvezetben van része, hogy 
akár naponta négyszer is szivesen 

meghalna, csakhogy ujra és ujra át- 
mehessen azokon a csodás dolgokon, 
melyeket élve soha nem tudna elérni. 
- Képzeld barátom, az ember meg 

hal, mire ébenfa-ravatalra helyezik 

és nyolc arany gyertyatartóban el- 
helyezett, hamisitatlan viaszk gyer- 
tyát gyujtanak a halott mellett... 

Mikor a temetési menet elindul, a 
zenekar a legmodernebb tangót ját- 
sza, a temetési kocsit tizenhat, fekete 
bóbitás szénfekete mén huzza, tizen- 

hat fekete, diszegyenruhás alabárdos 
kiséri a kocsit, a résztvevők csak 
frakkban, illetve a legutolsó divat 
szerinti selyemruhában vehetnek 
részt s külön erre a célra fentartott 
harangok zugnak mindaddig, amig a 
kiváló halottat a földbe nem helye- 
zik, aztán maga a megyés püspok 

celebrálja a halotti misét... Ismét- 
lem, gyönyörü halál az ilyen. 
A második osztályu temetés már 

nem olyan diszes. Az ember meghal. 
Egyszerü diófa koporsóba teszik, a 
gyertyatartók ezüstből, a gyertyák 
faggyuból vannak, a menetet csak 8 
alabárdos kiséri, a gyászolók akármi- 
lyen ruhában jelenhetnek meg, a ze- 
ne egyhetes foxot játszik, a kerületi 

pap celebrál... stb. 
A harmadik csztályu temetés már 

össze sem hasonlitható az első két 
osztállyal. Az ember meghal, egysze- 
rü koporsóba dobják, két gebe egy 
rozoga kocsiban kiviszi a temetőbe, 

bedobják a sirba, ráhuzzák a földet 

és kész. 

- Na és a negyedik osztály? - 
kérdem. 

- Arról rossz is beszélni. Még az 
ellenségemnek sem kivánom, kedves 

ezt. Az ember meghal, semmi cere- 
mónia, Gemmi végtisztesség, semmi 
zene... A hulla talán maga ácsolja 
meg a koporsóját, a saját lábain 

megy ki a temetőbe, megássa a sir- 
ját, befekszik, magára huzza a föl- 
det... Brr... 

- Barátom, ha nem vagyok in- 
diszkrét, a feleségedet, ha meghalna, 

barátom, még neked sem kivánom 

melyik osztályban temettetnéd el? 
szegezem mellének a kérdést. 

Tudod - feleli hosszabb gon- 

dolkodás után - a harmadikban. 

Nézd - felelem én erre csodál- 

kozva - tudom, hogy milyen zsugori 

vagy és azért meglep, hogy nem a 

negyedikben temettetnéd el, amikor 

az a legolcsóbb. 
- Hehe, barátom, csakhogy egyet 

elfelejtesz. Ha a negyedik kategóriá- 
ban temettetném el, 
ahogy kimegy a temetőbe, képes len- 
ne vissza is jönni... 

Németből forditotta: Kertész Dénes. 

(MANCHESTER.) Vannak An- 
gliának óriási területei, amelyeknek 
megmüvelhetése hosszu évtized fára- 
dalmas munkájába került. A földet 
meg kellett tisztitani a sziklákól és 
kövektől. A földmüvelő lakosság ne- 
ki állott és a széttört szikladarabokat 
hosszu falakba rak a a tulajdonát ké. 

pező földdarabok szélén. Az igy meg- 
tisztitott területeken azután meg 
kezdték a szántást. Ha repülőgépről 
néznők ezeket a szántó- vagy kaszáló 
földeket, az volna a benyomásunk, 
hogy egy kiteritete szövet fekszik 
előttünk, amelyen szürke kockaminta 
van. 
Mindig megbámuiltam ezeket a hosz- 

szu kőfal-rakásokat s az energiát, 
mellyel az angolok szántóföldeket 1e- 
remtettek maguknak. Annái nagyobb 
meglepetéssel olvastam, hogy az an- 
gol földmüves visszaesése a mult év- 
ben a munkások hiányában keresen. 

dő. Kimutaták, hogy az angol kor- 
mány által beinditott fegyverkezési 
munkálatok elvonták a szántó-vető- 
ket a földekről. 

A FEGYVERGYAÁRAK JOBP- 
BAN FIZETNEK 

A mult évben különösen a repülő- 
gépgyárakban emelték fel a munká- 
sok béreit. Enberek otthagyiák föld- 
jeiket s siettek munkát keresni, főleg 
ezekben a gyárakban, ahol 50 száza- 
lékkal jobb fizetést kaptak, minő a 
farmokon. Novemberben az Anglia 
keleti részén elterülő farmokra nem 

Az anáoltölaművelés csődje 
kaptak embereket, hogy a legszüksé. 
gesebb őszi munkálatokat elvégezzék. 
A zöldségfélék, cékla stb. kiszedése 
elkésett s a piacokon az árak körül 
nagy eltolódások következtek be. 
A földmüvelő munkások száma 

megapadt. A mult évben csak 58.000 
férfi és 28.000 asszony dolgozott a 
farmokon. 

Viszont a repülőgépgyárak tele van 
nak munkásokkal, kiket a szántóföl- 
dekről toboroztak. Mikor ezek és 
más hadianyagot készitő gyárak meg 
teltek s a farmok kiürültek, jöt rá 
az angol földmüvelésügyi miniszté- 
rium, hogy tenni kell valamit a föld- 
müvelés érdekében. 

A CUKORTERMELÉS ÜGYE 
Az angol földmüvelés megmentésé- 

re ebben az évben elsősorban a cukor 
termelők siettek. Ők vet"ék észre leg- 
előbb, hogy miért haldoklik az angol 
földmüvelés. Mert nem tudja foglal- 
koztatni a munkásokat egy egész 
éven át. A gyárakban viszont állan- 
dóan foglalkoz atják őket. 

Tervszerüen ugy akorják megolda- 
ni a kérdést, hogy megállapitják elő. 

re a munkát és a munkások számát 

ahhoz mérik. S ez a módszer nem- 
csak a földmüvelés ügyének fog hasz 
nálni, hanem Anglia egvik legnehe- 
zebb kérdésének megoldásához is kö- 
zelebb fogia vezetni a kormányt, a 
munkanélküliség enyhitéséhez. Visz- 
szasegitik ezzel a munkásokat a föld- 
höz. 

Nagy Zoltán. 

" 

Ert kalész 
Ért kalász vagyok az élet-mezőn 

és várok már a szent-nagy aratásra. 

Gyilkosom volt a sors, nem szeretőm, 

s majd hogy lesujtott kegyetlen csapása. 

De nem ezt vártam. Boldog aratást, 

áldást, mosolygást, ünneplések kedvét, 

élet-mezőben termő, dús kalászt, 

s most itt vagyok és boldog is lehetnék. 

Nem akarok már sokat érni én, 
egy szép és zengő, boldog aratást csak, 

megpihenni a Békesség szivén, 

aztán a helyem átadom majd másnak. 

Walter Gyula. 

akkor ugy, 
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ö ÜZLETÉBEN 
(Mátuásszoborralszemben) 

Hristálu, porcellán, 
kerámia, márhás áruk 
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betörö-kiraly legujasb kalandjalból 

: 55. 
A szekrényben remek darabok 

voltak: egy oragyüjtemény, dohany- 
szelencék, gyüruk, nyakiancok es 
pompás miniatürök. Vésővel feszi- 
tette fel a lakatot. Igen nagy élveze- 
te telt abban, hogy ujjaival hozzaér- 

heett ezekhez az apró remekmüvek- 
hez. 
A vállán keresztbe bő vászonzsák 

ja zsebeit is, - amikor halk zörej 
ütötte meg a fülét. 

Neszelt. A zörej mind hallhatóbb 
le"t. 

Hirtelen eszébe jutott: 

bához, ahol az Androlék éjfélkor ér- 

kezett barátnője lakott. ; 

pája gombját, s a lámpa már nem vVi- 

"ágiott. Alig érte el az egyik ablak- 
mélyedést, amikor fönn a lépcsőn 

folyosóra. 

ta és ő nem láthata, - hogy valaki 

óvatosan lefelé jön a lépcső első f0 
kain. Remélte, hogy az a valaki nem 

felkiátott. Nyilvánvaló volt, hogy 
megpillanotatta a fölfeszitert s majd- 
nem egészen kifosztott 
rényli. : 

Parfőmiéről felismerte Lupi 
hogv asszonv. A hölgy szoknyái! 
maidnem hozzáért a függönvhői 
melv mögöt a kalandor reitőzött. 
akinek ugyv rémlett. mintha hallaná 
a hölev szivének dobogását, min 
a hölev is mesárezné egv másvalaki 

nillanatia tárovázott. azután eevetlen 
mozdulattal félrevonta a függönyt. 

(Folytatjuk.) 

rejtélyes kártya 

lógott, mely különösen az eféle pet: 
téka befogadására készült. Megtöl- 
ötte a becses tárgyakkal, megtöl 

tötte még kabátja, mellénye, nadrág 

a folyósó 
tulsó végén lépcső vezet néhány szó 

Gyors mozdulattal lenyomta lám- 

kinyilt az ajtó s gyönge fény esett a 

Érezte, - a függöny félig eltakal 

fog tovább ijönni. De egészen leiöttő 
néhány lépést tett a folyosón. Ekko 

üvegszek 

tha 

jalantétát, A hölev megfordult. e7 
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